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 گیرند. یم  قرار  قانونی  پیگرد  تحت  متخلفین  و  منبع)  ذکر  با  (حتی  است  ممنوع  حقوقی  و  حقیقی  اشخاص  تمامی  برای  ،  آزمون  برگزاری  از  بعد  یا  و  قبل  ،  ...)  و  (الکترونیکی  روش  هر  به  سؤالات  انتشار  و  تکثیر  ،  چاپ  حق

  1  مرحلة  تحصيلي  پيشرفت  ارزشيابي  آزمون
 عمومي  هاي درس

فيزيك  و  رياضي  ةرشت

آموز گرامی، جهت استفاده از خدمات طلایـی خـود ماننـد دانش
های مسـتمر، های هوشمند بعد از آزمون ارزشیابی، سنجش کارنامه

هــای و، رفــع اشــکال هوشــمند، آرشــیو آزموند بانــک ســؤال گزینــه
عنوان نام کـاربری) دو و... ، با استفاده از شمارۀ داوطلبی (به گزینه

دو بـه سـایت گزینـه عنوان رمـز عبـور) وارد وب و کد ملی خود (به
 شوید. gozine2.irآدرس 
  هـمان  شـما  عبـور  رمـز  د،یـا کـرده  نـام ثبـت  ینترنتـیا  کـه  یصورت  در 

 .اید نموده  انتخاب  خودتان  که  است  یرمز 

 بـا  دـــتوانی یـمـ  شما  ،همچنین

 رو روبــــه  رـصویـــــت  نـاسکــــ 

 یـا  و  هوشـمند  گوشی  ۀوسیل هـب 

ریحیـتشــ  پاســخ  خــود،  تبلــت 
 اختصاصیاختصاصی    وو    عمومیعمومی    هایهای  درسدرس 

  نمایید.  مشاهده  را 

  پيشنهادي  وقت  شماره  تا  شماره  از پرسش  تعداد  امتحاني  مواد

  دقيقه  18  20  1  20  فارسي  ادبيات  و  زبان

  دقيقه  20  40  21  20  عربي زبان 

  دقيقه  17  60  41  20 اسلامي  معارف  و  فرهنگ

  دقيقه  20  80  61  20  انگليسي زبان 

  دقيقه  75  گويي: پاسخ  مدت  80  ها: پرسش  كل  تعداد
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  (
  1 	 	

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» رايي، چاشني، نژند توفيق، تيره«هاي  معني واژه -۱
  اندوه -طعم خوش -بدانديشي -سازگارشده) 2  خار -مزه -بدانديشي -موافق گردانيدن) 1  
  اندوهگين -بامزه بودن -گمراهي -شده موافق) 4  زبون -طعم -گمراهي -دانيدنسازگار گر ) 3  
  معني چند واژه در كمانك درست است؟ -۲

   -روز) ادبـار (سـيه -جيـب (گريبـان) -فروماندن (متحيـّر شـدن) -انديشه) همتّ (كوتاه دون -حال) رنگ (آشفته شوريده -قوت (خوراك)«  
  »دلدار (عاشق) -حميتّ (غيور)

  هفت) 4  شش) 3  پنج) 2  چهار) 1  
  معني واژگان در كدام موارد درست آمده است؟ -۳

    نظير يكدانه: بي الف)  
  جانانه: محكم و استوار ب)  
  هاي سرخ ج) ارغوان: درختي با گل  
   د) بخشايش: جود و عطا  
  د -ب) 4  ج -ب) 3  د -الف) 2  ج -الف) 1  
  وجود دارد؟» غلط املايي«در كدام عبارت  -۴

  فت: سه چيز قرين فقرا است: فراغت دل و سبكي حساب و راحت نفس.گ) 1  
  پدر گفت: اي پسر، تو را در اين نوبت فلك ياوري كرد و اقبال رهبري كه صاحب دولتي در تو رسيد.) 2  
  گفت: مرا به وحدانيتّ خود بياراي تا خلق چون مرا بينند، در صنع تو نگرند و من در ميان نباشم.) 3  
  كردند و دل او بدان مشغول بود. خواهان تقاضا مي ا در شهر صدهزار درم وام افتاد و غرضيحيي ر ) 4  
  ...............  جز بهشود،  ديده مي» غلط املايي«در همۀ ابيات  -۵

) كنــــون هــــلاوت پيونــــد را بــــداني قــــدر1
 

ــــيدي  ــــخ نوش ــــران تل ــــم هج ــــربت غ ــــه ش ك
 

) از بـــــودني اي دوســـــت چـــــه داري تيمـــــار2
 

ــــــرت   ــــــاروز فك ــــــان افك ــــــوده دل و ج بيه
 

ـــتداران ديـــده3 ـــا دقـــل از دوس ام ام رنجيـــده ) ت
 

پاكبــــــازم، بــــــدحريفي زود دلگيــــــرم كنــــــد 
 

ـــما4 ـــان ش ـــن از روي رخش ـــاه حُس ـــروغ م ) اي ف
 

آب روي خـــــوبي از چـــــاه ذنخـــــدان شـــــما 
 

  شده مقابل كدام گزينه درست است؟  هر دو آرايۀ نوشته -۶
ــــــن راه آنكمــــــال عقــــــل ) 1 باشــــــد در اي

 

ــــــد نيســــــتم از هــــــيچ آگــــــاه  كــــــه گوي
 

 )جناس -(تشخيص 

ــــويش) 2 ــــازوي خ ــــه ب ــــواني ب ــــا ت ــــور ت بخ
 

ـــــ  ـــــه سَ ـــــويشعيَك ـــــرازوي خ ـــــود در ت ت ب
 

 )تلميح -(مجاز 

دگـــــــر روز بـــــــاز اتفـــــــاق اوفتـــــــاد) 3
 

رســـــــان قـــــــوت روزش بـــــــداد كـــــــه روزي 
 

 تكرار) -(ايهام تناسب 

ــــر4 ــــش پي ــــت دروي ــــوان دس ــــر اي ج ) بگي
 

ــــه  ــــيفكن ك ــــود را ب ــــه خ ــــر ن ــــتم بگي دس
 

 كنايه) -تشبيه( 
  هاي بيت زير كدام است؟ آرايه -۷

ـــي ـــخنم م ـــش آب س ـــو آت ـــع چ رود از طب
 

ــز او مي  ــو ك ــش عشــق ت ــون آت ــي چ ــد آب چك
  

 تضاد -جناس همسان -) تشبيه2  جناس ناهمسان -آميزي حس -تشبيه) 1  
 ايهام -مجاز -) كنايه4    تلميح -تضاد -جناس همسان) 3  
  ...............  جز به ،است  كار رفته به» جناس همسان«يۀ در همۀ ابيات آرا -۸

لعبـت چــين خوانـدم او را و بــد خوانـدم نــه نيــك) 1
 

لاجــرم زيــن شــرم شــد رويــم چــو زلفــش پــر ز چــين 
 

ـــــــت) 2 ـــــــوز و زاري اس ـــــــم درد و س زاد راه
 

ــــت  ــــود زاد نيس ــــن خ ــــر از اي ــــقان را غي عاش
 

مطــرب آهنــگ چنــين تيــز چــه گيــري كــه كنــد) 3
 

ـــو آهنـــگ مـــراجـــا   ـــب لعـــل ت ـــه ل ن شـــيرين ب
 

ــرده) 4 ــر عهــد ك ــه دســت گ ــدح ب ــري ق ــه نگي اي ك
 

ـــن  ـــا مك ـــد وف ـــل آم ـــد گ ـــو عه ـــد را چ آن عه
 

  ............... جز به، در همۀ ابيات هر چهار ركن تشبيه آمده است -۹
ــودي) 1 ــو ب ــاه ن ــو م ــودم چ ــو ب ــق ت ــف عش حري

 

ـــدار  ـــغ م ـــر دري ـــامي نظ ـــاه تم ـــه م ـــون ك كن
 

  
ــم) 2 ــو آهوچش ــه ت ــا آنگ ــت ت ــرا از دس ــذاري م نگ

 

ــاني  ــر در بياب ــم س ــتت نه ــو از دس ــون آه ــه همچ ك
 

  
ـــود) 3 ـــليم ش ـــد و تس ـــا بين ـــار جف ـــاون از ي ه

 

تو چه ياري كـه چـو ديـگ از غـم دل جـوش كنـي؟ 
 

  
ــي) 4 ــو آب م ــع چ ــوّت طب ــه ق ــي ب ــن پارس رود اي

 

نـــه مركبـــي اســـت كـــه از وي ســـبق بـــرد تـــازي 
 

 (سبق برد: پيشي بگيرد) 

 ۱ درس و ستایش :۲ فارسی
´ 18
پيشنهادي زمان
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  ............... جز بهشده بين دو واژه از بيت وجود دارد،  ها رابطۀ معنايي مشخص در همۀ گزينه -۱۰  22
ــــــتن1 ــــــپر داش ــــــنان و س ــــــان و س ) عن

 

بـــــــــه آوردگـــــــــه بـــــــــاره برگاشـــــــــتن 
 

 (ترادف) 
ــاب2 ــين عت ــا ز كم ــل ت ــت عق ــپر از دس ــد س ) ش

 

ــــرك زره  ــــيد ت ــــا بركش ــــغ جف ــــن تي ــــوي م م
 

 (تناسب) 
ــي3 ــوام ك ــوي ت ــداي ك ــش ) گ ــن دروي ــو م ــود چ ب

 

بــه نــزد چــون تــو تــوانگر عزيــز همچــون مــال 
 

 (تضاد) 
ــر4 ــزد اگ ــرگش فروري ــزان ب ــدر خ ــت ان ــون درخ ) چ

 

بگــــذرد بــــر وي چــــو تــــو ســــرو روان آراســــته 
 

 (تضمنّ) 
  شود؟ افت ميي مركبّدر كدام بيت هر دو نوع جملۀ ساده و  -۱۱

ـــر خويشـــتن دشـــوار عاقـــل كارهـــا مي) 1 كنـــد ب
 

ــود ا   ــر خ ــدب ــوارش نباش ــق دش ــرد عش ــان بگي ر آس
 

ــــراب اُ) 2 ــــتذوق ش ــــد ،نس ــــر بباش ــــي اگ وقت
 

ذوقـــــي دگـــــر بباشـــــد ،هـــــر روز بامـــــدادت 
 

خــرد دشــمن بــه دشــمن آن نپســندد كــه بي) 3
 

ــويش  ــواي خ ــراد و ه ــه م ــد ب ــود كن ــس خ ــا نف ب
 

هر كه چيزي دوست دارد جان و دل بـر وي گمـارد) 4
 

ــوت بر   ــو باشــي ســر ز خل ــه محــرابش ت ــر ك ــارده ني
 

  شوند؟ با دو معناي متفاوت يافت مي» شدن«افعال از مصدر  ،در كدام گزينه -۱۲
ــــراوت زد از آن) 1 ــــل لاف ط ــــو گ ــــا روي ت رو ب

 

جا شـــد پامـــال ره بـــاد صـــبا شـــد چـــه بـــه 
 

ــو گــر مــن ) 2 ــدافــداي جــان ت شــوم چــه شــود؟ ف
 

بــــــراي عيــــــد بــــــوَد گوســــــفند قربــــــاني 
 

ــام) 3 ــدن تم ــد ش ــف نخواه ــه وص ــت ب ــرح غم ش
 

ـــدم بـــه آخـــر آمـــد و دفتـــر تمـــام شـــد  جه
 

خــوابم بشــد از ديــده در ايــن فكــر جگرســوز) 4
 

ـــت  ـــايش و خواب ـــزل آس ـــد من ـــه ش ـــĤغوش ك ك
 

  هستند؟ » مفعول و متمم«در نقش ترتيب  بهصل در كدام گزينه ضماير متّ -۱۳
يــارم نهــاد از كــوي دوســت مــن قــدم بيــرون نمي) 1

 

ــل  ــايم در گ ــه پ ــدم ك ــذور داري ــتان مع ــت دوس اس
 

رود انـــدر طلبـــت خـــرّم آن روز كـــه جـــان مـــي) 2
 

بــــــادم تــــــا بياينــــــد عزيــــــزان بــــــه مبارك 
 

ــش ) 3 ــر آت ــوي بح ــفا زان س ــه لط ــوانيم ب ــر خ گ
 

ـــوش  ـــم از آب خ ـــه روي آتش ـــتن ب ـــت رف ـــر اس ت
 

مست عشـق ار زهـر نوشـد يـا شـكر فرقـي نباشـد) 4
 

ـــارد هـــيچ آزارش نباشـــد  ـــر ســـرش گـــر تيـــغ ب ب
 

  ؟شود نميكدام بيت ديده  مفهوم بيت زير در -۱۴
ســــت در نابســــتۀ احســــان گشــــاده

 

ــه مــي  ــه هــركس آنچ ــت، داده ب ســت بايس
  

  

ـــــد1 ـــــم نياي ـــــذل ك ـــــه ب ـــــو ب ـــــنج ت ) گ
 

ــــــد  ــــــرم نياي ــــــن ك ــــــس اي ــــــنج ك وز گ
 

ــــــــده2 ــــــــندگي و بن ــــــــوازي ) از در بخش ن
 

مـــــرغِ هـــــوا را نصـــــيب و مـــــاهيِ دريـــــا 
 

ــــراي3 ــــدي گ ــــردد بلن ــــو گ ــــز ت ــــري ك ) س
 

ايبــــــه افكنــــــدن كــــــس نيفتــــــد ز پــــــ 
 

ـــــب4 ـــــبح را ش ـــــي ص ـــــو ده ـــــروزي ) ت اف
 

ـــــــــــــــرغ را روزي  ـــــــــــــــرغ و م روز را م
 

  مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ -۱۵
ـــر خـــاك) 1 گـــر آفتـــاب رخـــت ســـايه افكنـــد ب

 

ــــر افــــلاك  زمينيــــان همــــه دامــــن كشــــند ب
 

ـــــ) 2 ـــــت ۀاي جمل ـــــالا و ز پس ـــــق را ز ب خل
 

آورده ز لطــــف خــــويش از نيســــت بــــه هســــت 
 

ـــ) 3 ـــزّت ياف ـــاه ع ـــه از درگ ـــولهرك ـــع قب ت توقي
 

پــيش درگــاهش كمــر بنــدد بــه خــدمت روزگــار 
 

ـــــيد) 4 ـــــراهيم رس ـــــه ب ـــــش ب ـــــوي لطف ب
 

گلشـــــــن از آتـــــــش نمـــــــرود دميـــــــد 
 

  ............... جز بهمفهوم بيت زير در همۀ ابيات وجود دارد،  -۱۶
ــــن راه ــــد در اي ــــل آن باش ــــال عق كم

 

ــــاه  ــــيچ آگ ــــتم از ه ــــد نيس ــــه گوي ك
 

 

ــــان1 ــــرفتم عن ــــت ب ــــر ز دس ــــل ) اول نظ عق
 

ـــواب را؟  ـــد ص ـــه دان ـــت چ ـــل رف ـــه عق وان را ك
 

ـــــت2 ـــــيار برخاس ـــــتنش هش ـــــرد در جسُ ) خ
 

دانــــد چــــپ از راســــت چــــو دانســــتش نمــــي 
 

ـــــــروزد3 ـــــــر ف ـــــــو بص ـــــــل از در ت ) عق
 

ــــــــوزد  ــــــــد بس ــــــــاي درون نه ــــــــر پ گ
 

ــــــو را4 ــــــد ت ــــــد درنياب ــــــا اب ــــــرد ت ) خ
 

كــــــه تــــــاب خــــــرد برنتابــــــد تــــــو را 
 

  د؟تناسب دار زيركدام بيت با مفهوم بيت  -۱۷
ـــراي ـــر دو س ـــه ه ـــد ب ـــك بين ـــي ني كس

 

ـــقِ  ـــه خل ـــاند ب ـــي رس ـــه نيك ـــداي ك خ
 

 

ــد1 ــان نرون ــه فرم ــق ب ــري خل ــان نب ــو فرم ــا ت ) ت
 

ــــي  ــــد نيك ــــد ب ــــك نباش ــــزش ني ــــاي هرگ فرم
 

ــه نيكــي ميهر ) 2 ــاد آن ب كننــد چــه رفــت از عمــر ي
 

چهـــرهٔ امـــروز در آيينـــۀ فـــردا خـــوش اســـت 
 

تـــــو را ســـــلامت دنيـــــا و آخـــــرت باشـــــد) 3
 

ــــيخ خ  ــــه ب ــــق داديك ــــاندي و داد ح ــــر نش ي
 

ســود و ســرمايه همــه در ســر كــارش كــرديم) 4
 

هـــيچ ســـودا بـــه از ايـــن در دو ســـرا نتـــوان كـــرد 
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  مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ -۱۸ 3  

) از توكـــل در حنـــا مگـــذار دســـت ســـعي را1
 

قفــل روزي گـــر كليـــدي دارد ابـــرام اســـت و بـــس 
 

) بـــه راه ســـعي و عمـــل بـــا هـــم اتفـــاق كنـــيم2
 

كـــه ايمننـــد چنـــين رهـــروان ز هـــر خطـــري 
 

ـــود3 ـــه س ـــردن چ ـــج ب ـــان رن ـــغل جه ـــه ش ) ب
 

ـــــزود  ـــــايد ف ـــــش نش ـــــه كوش ـــــه روزي ب ك
 

ـــــي4 ـــــر كس ـــــر گ ـــــدار اي پس ـــــع م ) توقّ
 

ــــه منــــزل رســــي  ــــي ســــعي هرگــــز ب كــــه ب
 

  شود؟ از كدام گزينه دريافت مي زيرفهوم بيت م -۱۹
چـــه در كـــار و چـــه در كـــار آزمـــودن

 

ـــود  ـــه خ ـــز ب ـــد ج ـــ ،نباي ـــودنمحت اج ب
 

 

گاهم نكنــــــي يــــــا رب در خلــــــق تكيــــــه) 1
 

ـــــــي  ـــــــاهم نكن ـــــــدا و پادش ـــــــاج گ محت
 

تكيــه چنــد از ضــعف بــر دوش عصــا دارد كســي؟) 2
 

ــي؟  ــا دارد كس ــه پ ــي ب ــا ك ــت را ت ــاي سس ــن بن اي
 

ــه) 3 ــازو مكــن تكي ــوّت ب ــر ق ــر ايمــن مشــو، ب ز مك
 

كنـد زالـي بـه دسـتانش كه صيد صـد چـو رسـتم مي 
 

ــــات، ) 4 ــــواهدر دام حادث ــــاوري مخ ــــس ي ز ك
 

ـــ  ـــه همّ ـــره ب ـــا گ ـــويش ت مشكلبگش ـــاي خ گش
 

  شود؟ مفهوم عبارت زير در كدام ابيات ديده مي -۲۰
  »مردان، بار را به نيروي همتّ و بازوي حميتّ كشند، نه به قوتّ تن.«  

ـــلان داري ـــگ ي ـــزم جن ـــه ع ـــف) اي آنك ال
 

ـــــــا را  ـــــــوتّ اعض ـــــــنج ق اوّل بس
 

ـــــدارد زور ـــــزم او ن ـــــا ع ـــــر ب ب) ده
 

ــــــر  ــــــر مه ــــــدارد ف ــــــا راي او ن ب
 

ـــروج ـــوتّ ع ـــود ق ـــم را نب ـــيمرغ وه ج) س
 

ـــيان  ـــازد آش ـــت او س ـــاز همّ ـــه ب ـــا ك آنج
 

ـــرّر ـــد مك ـــني قن ـــل چاش ـــد ز اج د) ياب
 

ـــه اراده  ـــدگي آن كـــس كـــه بميـــرد ب در زن
 

  الف -د) 4  د -ج) 3  ج -ب) 2  ب -الف) 1  

	 	
  ِ۲۱-۳۰( ب للترّجمة أو المفردات أو المفهوم الجواالأصحّ و الأدقّ فيعَیِّن(:  
  : )لا یسَخَرْ قَومٌ مِن قَومٍ عَسی أنَ یَکونوا خَیراً مِنهُم( -۲۱

  .ها بیشتر باشد ها از آن شده بسا خوبی مسخره چه ؛نباید قومی قوم دیگر را ریشخند کند) ۱  
  .خودشان باشندها بهتر از  شاید آن ؛کنند یهیچ گروهی گروه دیگر را مسخره نم) ۲  
  .کنند یبسا بهترین مردم کسانی هستند که مردم دیگر را ریشخند نم چه) ۳  
  .ها بهتر باشند شايد از آن ؛نبايد گروهی گروه ديگر را ريشخند كند) ۴  
 !»: ةالعلمیّ فَعَلَینا أن نطلب منه المسُاعَدة في حلّ مشاكلنا  ؛قَد یَکونُ بَینَ زمَُلائنا مَن هوَ أذکَی مِنّا« -۲۲

  از او کمک بخواهیم! علمیپس ما باید در رفع مشکلات  ؛تر باشد های ما قطعاً کسی هست که از ما زرنگ از میان همکلاسی) ۱  
مـان از او  علمـیپس بر ما لازم است که در برطرف کردن اشـکالات  ؛تر از ماست که باهوش هستهایمان کسی  شاگردی گاهی بین هم) ۲  

  کمک بخواهیم!
  از او کمک بخواهیم! علمی هایپس ما باید در رفع ایراد ؛تر از ما باشد هایم شاید کسی باشد که باهوش ان همکلاسیمی) ۳  
  مان را برطرف کنیم! علمیکمک بخواهیم و ایرادهای  ها آنپس بر ماست که از  ؛تر هستند مان از ما زرنگهای شاگردی هم بعضیگاهی  )۴  
 »: ی و تقول: بِئس العَمل الفُسوق بعد الإیمان!تنَصَحُنا الآیةَُ الأوُل« -۲۳

  است! کار بدی ،آلوده کردن به گناه ،گوید: بعد از ایمان آوردن و میکند  می نصیحتآیۀ نخست ) ۱  
  ) اوّلین آیه پندمان داد و گفت: عمل بدی است آلوده شدن به گناه بعد از ایمان! ۲  
  پس از ایمان آوردن! ،کاری است آلوده شدن به گناه گوید: بد و میکند  می نصیحتمان) آیۀ اوّل ۳  
  بد عملی است!  ،پس از ایمان آوردن ،گوید: آلوده شدن به گناه ) آیه در پند اول به ما می۴  
 !»:یلقّبوا النّاس بألقابٍ قبیحةٍ  أن لامِن كُلّ أبناء البَشر  الأخلاقيَطلب « -۲۴

  ندهند! مردمهایی ناپسند به  خواهد که همۀ فرزندان بشر لقب می اخلاق) ۱  
  هایی زشت ندهند!  لقب مردمخواهد که به  از تمام فرزندان بشر می اخلاق) ۲  
 را با لقب زشت نخوانند! مردمست که ا از همۀ فرزندان بشر این اخلاقدرخواست ) ۳  
  های زشت ندهد! لقب مردمکس به  طلبد که هیچ یک از فرزندان بشر می از هر اخلاق) ۴  

  

 )۴ تا ۱ های (صفحه ۱ درس ترجمۀ و دهم پایۀ قواعد مرور :۲ قرآن زبان عربی،
´ 20
 پيشنهادي زمان
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 »:سُمّيَت سورة الحُجرات سورة الأخلاق لتحریم بعض الکَبائر في هاتین الآیتین!« -۲۵  44
  سورۀ اخلاق نامیده شد!  ،ت حرام کردن برخی از گناهان کبیره در این دو آیهعلّ  سورۀ حجرات به) ۱  
  اتش بود! خاطر حرام کردن برخی از گناهان بزرگ در آی نامیده شدن سورۀ حجرات به سورۀ اخلاق به) ۲  
  این سوره را سورۀ اخلاق نامیدند!  ،حجراتسورۀ ت حرام شدن برخی از گناهان بزرگ در دو آیۀ علّ  به) ۳  
  زیرا در این دو آیه برخی از گناهان کبیره حرام شمرده شدند! ؛سورۀ حجرات سورۀ اخلاق نامیده شد) ۴  
 عیّنِ الصّحیح:  -۲۶

  الأخلاق السّیّئة!: تلاش برای اینکه راز مردم را کشف کنیم، از اخلاق ناپسند است! س مِنَ االمحاولة لکِشفِ أسرار النّ ) ۱  
  نذکر عیوب الآخرین!: بر ما لازم است که ایراد دیگران را نگوییم! ) علینا أن لا۲  
  ي هو خیرٌ منک!: نزد کسی که از تو بهتر است بنشین!) جالسِِ الشّخص الذ۳ّ  
   هاتینِ الآیتینِ!: خداوند ریشخند کردن و جاسوسی کردن را در این دو آیه حرام کرد!و التجّسّس في ه الإستهزاء) حَرَّمَ اللّ ۴  
 : الخَطأعیّن  -۲۷

  ؟: آیا کسی از شما دوست دارد که گوشت برادرش را در حالی که مرده، بخورد)أ یحُِبُّ أحََدکم أن یأکُلَ لحَم أخیه مَیتاً () ۱  
  .است پذیر گمان خداوند بسیار توبه بی ؛: از خدا پروا کردید)ه توّابٌ رحَیمه إنّ اللّ اتِقّوا اللّ () ۲  
  جویی کنی! عیب ،ین عیب آن است که آنچه را مانندش در توستتر بزرگ: !) أکبر العیب أن تعَیب ما فیک مِثله۳  
  .ها گناه است شک برخی از گمان بی ؛دها بپرهیزی : از بسیاری از گمان)جتنِبوا کثیراً من الظنّّ إنّ بعَض الظنّّ إثمٌ إ () ۴  
 عیّن الصّحیح للکلمات المعیّنة:  -۲۸

  خفیف  ¶½ÖjIñT! خفيّ نذکر عیوب الآخرین بکلام  علینا أن لا) ۱  
  کَبیر joÿ¶½الذّنوب في مَکتبنا!  کَبائرالنّاس مِن  ) فضَحُ ۲  
  التمّسخر ÎjHoT¶¾بالآخَرین في سورة الحُجرات!  ءستهزاالإ ه ) حرمّ اللّ ۳  
  أسرة μÐ]÷¾یّئة! الآخَرین مِن الأخلاق السّ  سرّ ) کَشف ۴  
 » تهّام شخصٍ لشِخصٍ آخَر بدون دلیلٍ مَنطقيّ!إ هو «عیِّن الصّحیح لهذا التّوضیح:  -۲۹

س۲  ستهزاء) الإ ۱     ) الغیبة ۴  سوء الظنّّ  )۳  ) التجّسُّ
  )اجِتنِبوا کثیراً من الظنّّ إنّ بَعض الظنّّ إثمٌ ( في المفهوم لهذه الآیة: غیر المناسبعَیِّن  -۳۰

ــــــــرص آوری) ۱ ــــــــردن و ح ــــــــدگمانی ک ب
  

ــــــتری   ــــــوان مه ــــــیش خ ــــــد پ ــــــر باش کف
  

گــــــــر بــــــــدگمانی گشــــــــاید زبــــــــان) ا۲
  

ـــــدگمان   ـــــا ب ـــــن هـــــیچ ب ـــــدی مک ـــــو تن ت
  

ـــــدگمانی و ضـــــ) ۳ لالهـــــین رهـــــا کـــــن ب
  

سر قـــــدم کـــــن چونـــــک فرمـــــودت تعـــــال  
  

کـــــار بـــــدگمان باشـــــد همیشـــــه زشـــــت) ۴
  

ـــــ   ـــــار ۀنام ـــــدر حـــــق ی ـــــد ان خـــــود خوان
  

 ۳۱-۳۵( أجِب عَنِ الأسئِلةَِ بِما یُناسِبُ النَّصّ التّالي ثمّ قرأ النَّصَّ إ(:  
؛ بَعضُها تفُید الإنسان و تثمـر و بعضـها تفُسِـدُ الإنسـان! في سلوکِهم أمام النّاس تتجسّمإنّ الأخلاق هي الصّفات الّتي تصَدُر مِن الأفراد و «

لیُتمّم مکارمَها! کان هناک ولدٌ أعطاه والدُه یوماً زجاجةً صغیرةً بـداخلها ثمـرةُ برتقـالٍ کبیـرة!  النّبيّ  بُعثَ قائمٌ علی الأخلاق و قد  الإسلام
و بعـد مـرور الأیـّام   الأرضخـذه الوالـدُ إلـی الحدیقـة، ثـمّ زرع حبّـةً صـغیرة فياستطاع إخراجها و سألَ والدَه عن سرهّ! فأ  فتعجّب الولدُ و ما

غرِ،  : علیکم بالأحداثِ (نوجوانان) فـإنهّم إخراجها في الکِبرِ! قال النبيّ  سیصعُبأصبحت شجرة برتقالة کبیرة! إذن إن زَرَعنا الأخلاقَ في الصِّ
 »أسرع إلی الخیرِ!

 حسب النّصّ: الخطأعیّن  -۳۱
  !برَ  الکِ ) إنّ رسوخ الأخلاقِ في الطفّولة أسهلُ مِن إدخالها في۱  
 ) الطفّولةُ مزرعةٌ تغُرسُ فیها الأخلاقُ الحمیدة أو الصّفات الرذّیلة!۲  
 من التعّلمّ الکلاميّ و الشّفهي!سَن ) التعََلمُّ العمليّ و المشاهدة التجّربیّة في الأطفال أبلغُ و أحْ ۳  
 الکبیرة في زجاجةٍ صغیرةٍ خیرُ دلیلٍ علی أهمّیةّ الأخلاق! ) وجود البرتقالة۴  
 عیّن الصّحیح حسب النّصّ: -۳۲

 ) بعض صفات الأخلاقیّة تثُمر و بعضها تفُسد!۲  ) أصعبُ الأعمال إخراج الرذّائلِ من الأطفال!۱  
 ذائل من باطن الإنسان عندما یکبر الإنسان!یمُکن أبداً إخراج الرّ  ) لا۴  ) المقصودُ مِن بعثة الأنبیاء إصلاح طفولة الأنسان!۳  
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  لمفهوم النّصّ: غیر المناسبعیّن  -۳۳ 5  

غر کالنّقشِ في الحجر!۲  ) تربیة الکبار أصعب مِن تربیة الأولاد!۱    ) العلم في الصِّ
 ) یطلبُُ الإسلام منّا إصلاحَ صفاتنا الأخلاقیّة! ۴  ) ما تزرع في الدّنیا تحصد في الآخرة!۳  
  عیِّن الصّحیح في نوعیّة کلمات النّصّ: -۳۴

  »النَّبيّ «معلوم/ فعل و فاعله  -لیس له حرف زائد -) بعُثَ: فعل ماضٍ للمفرد المذکّر الغائب۱  
 لیس له حرف زائد/ مجهول و فاعله محذوف -للِمفرد المذکّر -) سیَصعبُ: فعل مستقبل۲  
 »الأخلاق«مبتدأ و خبره »/ إفعال«مصدر بزیادة حرفین من باب  -) الإسلام: إسم۳  
م: فعل مضارع۴    فعل و الجملة فعلیّة »/ تفعّل«مزید بزیادة حرفین من باب  -للمفرد المؤنثّ -) تتجسَّ
   هذه العبارة:  ضبط حروف الکلمات المعیّنة فيفي الخطأعیّن  -۳۵

   الأرض و بعــد مــرور الأیّــام أصــبحت شــجرة صــغیرة فياســتطاع إخراجهــا! فأخــذه الوالــد إلــی الحدیقــة، ثــمّ زرع حبّــة  تعجّــب الولــد و مــا«  
  »برتقالة کبیرة!

بَ ۱     بِحَت) أصْ ۴  ) زَرَعَ ۳  ) الوالد۲ِ  ) تعََجَّ
  ِ۳۶-۴۰( عَیِّنِ المنُاسِبَ لِلجَواب عَنِ الأسَئِلةَِ التّالیَة(:  
 فعلٌ له حرفٌ زائدٌ؟ لا یُوجَدعبارةٍ  يِّ في أ  -۳۶

   الحیاة!نحُاوِل لحلّ الصّعوبات في بعض الأوقات لا) ۲  ! الوصول إلی أهدافهالإنسان في تنصرُُ ) مُشاوَرةُ العُقلاءِ ۱  
  ) مَن ینَظرْ إلی حیاةِ العُلماءِ یشُاهِدْ عَجائبَِ کثیرةً!۴  )هَ ینَصرکْم و یثُبِّتْ أقدامَکمإنْ تنَصروا اللّ ( )۳  
 ؟فاعل له لیسعبارةٍ  يُّ أ  -۳۷

دیقُ الحقیقيّ عِندَ شَدائدِ الحیاةِ!۲  !هاذِقٍ یعُالجُ امُّ عَن طبیبٍ ح يیبَحَثُ صَدیق) ۱     ) یعُرفَُ الصَّ
حیحِ! الوالدانِ ي ) یؤُدّ ۴  !المتُکاسِلُ  متحانِ التلّمیذُ ) یفَشلُ في الإ ۳     دوراً مُهمّاً في سُلوُکِ الأولادِ الصَّ
 مِنَ الباقي؟ أکثرعبارةٍ جاءتِ الحروفُ الجارّةُ  يِّ في أ  -۳۸

  ! لا تتَکلمّْ في ما لیسَ لکَ به عِلمٌ!) یا أخي۱  
  !المصَنعمتنعَ عَنِ النّومِ في إ) کانَ الحارسُ قد ۲  
  ) عِندنا نماذِجُ مِثالیّةٌ في المدرسةِ مِنَ التَّلامیذِ النّاجحینَ!۳  
  کثرَ!أ) علینا أنْ نقَرأَ قِصصَ الأنبیاءِ في القرآن ِو نسَتفیدَ أکثرَ ف۴  
 :یها نونُ الوقایةِ ف لَیسَ عیّن جملةً  -۳۹

فرِ! أبحثُ ) ۲  عیوبي! ) یعُجِبُني شخصٌ یهُدي إليَّ ۱     عَن صدیقٍ یرُافقُني في السَّ
فیقُ مِن مَصائبِ عدیدةٍ! ) أنقذَني۳   رسِ! ی) أتمنّ ۴  أبي الشَّ   و أرجو أن تسُاعِدَ التَّلامیذَ في الدَّ
 سم المفعولِ؟ إ سم الفاعلِ أو إ  لیسعبارةٍ  يِّ في أ  -۴۰

نَ في) ۱     ) شاهَدتُ طلاُّباً یحُاوِلونَ لتِحقّقِ أهدافِهم!۲  ! المستشفیٰ ساعَدَ الممَُرِّض المریض حتیّ یتَحََسَّ
  ) رأیتُ صدیقي علیاًّ تطَلبُ مِنّي المسُاعَدَة!۴  یجَتهِدونَ للِوصولِ إلی النَّجاحِ! المتُِعَلِّمون) ۳  

	 	
  گذرد؟ هايي مي هاي بنيادين است از مسير چه ويژگي سان كه دربرگيرندهٔ پاسخ به سؤالبرنامۀ هدايت ان -۴۱

  اختيار -) تعقل4  وجدان -) تفكر3  انذار -) تبشير2  فطرت خداآشنا -) تفكر1  
  ؟كدام است ،بوديم يانسان مكاتب جانب از متضاد گاه و متفاوت يها برنامه ۀارائ شاهد همواره خيتار طول در اينكه مسببّ -۴۲

  خود غريزي و يعيطب يازهاين به ها انسان توجه) 1  
  خود يعيطب و نياد يبن هاي پرسش پاسخ به يشخص دستيابي در بشر يناتوان) 2  
  .كند نيمأت را او يماد و دنيوي رنگارنگ يازهاين كه اي برنامه داشتن به انسان يدائم اجياحت) 3  
  .كند نيتضم را او سعادت و باشد شيازها ين يگو پاسخ كه يا برنامه داشتن به انسان يشگيهم ازين )4  
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  انجامد؟ يم چه به ييگو پاسخ نيا و يابد دست ياساس الاتؤس پاسخ به دتوان يم چگونهآدمي  -۴۳  66
  انسان در ييجو  بهانه هٔزيانگ شدن كم -وجدان و عقل دادن قرار هم كنار با) 1  
  انسان در ييجو  بهانه هٔزينگا شدن كم -يوح و عقل دادن قرار هم كنار با) 2  
  انسان گرفتن آرامش -وجدان و عقل دادن قرار هم كنار با) 3  
  انسان گرفتن آرامش -يوح و عقل دادن قرار هم كنار با) 4  
تبيـين هاي مربوط به نيازهـاي اساسـي انسـان را  ضرورت كدام ويژگي پاسخ» هاي پيشنهادي گوناگون محدوديت عمر آدمي در تجربۀ راه« -۴۴

  كند و لازمۀ درك اين نيازها چيست؟ مي
  تضمين سعادت ابدي -) جامع و كامل2  تضمين سعادت ابدي -اعتماد قابل ) درست و1  
  فراتر رفتن از سطح زندگي روزمره -) جامع و كامل4  فراتر رفتن از سطح زندگي روزمره -اعتماد قابل ) درست و3  
  يك از موارد زير تناسب دارد؟ و مبارك چيست و شيوهٔ هدايت خداوند براي هريك از مخلوقات، با كدامدريافت راه درست زندگي، ثمرهٔ ميمون  -۴۵

  بعد معنوي و روحاني -) كسب معرفت و تشخيص بايدها و نبايدها2  هاي ذاتي ويژگي -) كسب معرفت و تشخيص بايدها و نبايدها1  
  بعد معنوي و روحاني -اخت نيازهاي برتر و اساسي) شن4  هاي ذاتي ويژگي -) شناخت نيازهاي برتر و اساسي3  
  بخش، كدام است؟ تداوم زندگي مادي انسان وابسته به چيست و عامل نيل به حيات پاك و واقعي و اكسير حيات -۴۶

  اجابت دعوت خدا و رسول  -) دين  2اجابت دعوت خدا و رسول  -) آب1  
  واي الهيايمان و تق -) دين4    ايمان و تقواي الهي -) آب3  
يافتن راه درست زندگي در مقدمۀ «و » اند كاران رهايي پيدا كرده با توجه به آيات سورهٔ مباركۀ عصر، چه كساني از قرارگيري در زمرهٔ زيان« -۴۷

  ؟»گرو چيست
  تفكر در پيام الهي با عقل -)إلّا الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات و تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصّبر() 1  
  تفكر در پيام الهي با عقل -)بعد الرّسل... لئلّا يكون للنّاس علي االله حجّةٌرسلاً مبشّرين و منذرين ( )2  
  ها كسب معرفت و تشخيص بايدها و نبايد -)إلّا الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات و تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصّبر() 3  
  كسب معرفت و تشخيص بايدها و نبايدها -)بعد الرّسل... علي االله حجّةٌ لئلّا يكون للنّاسرسلاً مبشّرين و منذرين () 4  
  ؟»رتبۀ چه كسي در دنيا و آخرت بالاتر است«و » هدف از ارسال رسل چه بوده«ترتيب  ، بهبه فرمودهٔ امام موسي كاظم  -۴۸

  كسي كه از معرفت برتري برخوردار است. -) تعقل در پيام الهي1  
  كسي كه از معرفت برتري برخوردار است. -ين خدا) پذيرش بهتر فرام2  
  تر است. كسي كه عقلش كامل -) پذيرش بهتر فرامين خدا3  
  تر است. كسي كه عقلش كامل -) تعقل در پيام الهي4  
  است؟» درك آيندهٔ خويش«طور خاص، دربرگيرندهٔ نياز برتر  كدام مصرع به -۴۹

  ام آمدنم بهر چه بود؟ كجا آمده) از 2    روم آخر ننمايي وطنم؟ كجا مي  ) به1  
  ) روزها فكر من اين است و همه شب سخنم4  ؟) كه چرا غافل از احوال دل خويشتنم3  
 يبرخوردار« و »ياله اميپ بهتر رشيپذ« انيم يا رابطه چه،  كاظم امام منظر از و ستيچ از برآمده ،موجودات ريسا با انسان تيهدا زيتما -۵۰

  ؟ اردد وجود »برتر معرفت از
  .است »برتر معرفت از يبرخوردار « متبوع »ياله اميپ بهتر رشيپذ « -انتخاب و ارياخت قدرت و تفكر و تعقل ييتوانا  مانند ييها  يژگيو  داشتن) 1  
  .است »برتر معرفت از يبرخوردار « تابع »ياله اميپ بهتر رشيپذ « -انتخاب و ارياخت قدرت و تفكر و تعقل ييتوانا  مانند ييها  يژگيو  داشتن) 2  
  .است »برتر معرفت از يبرخوردار « متبوع »ياله اميپ بهتر رشيپذ « -يبقادوست و يطلب كمال مانند ييها  يژگيو  داشتن) 3  
  .است »برتر معرفت از يبرخوردار « تابع »ياله اميپ بهتر رشيپذ « -يبقادوست و يطلب كمال مانند ييها  يژگيو  داشتن) 4  
  دارد؟ دنبال به يهدف چه ،»اميد و بيم محور دو بر انبيا تبليغ هٔشيو ياستوار« قرآن اتيآبنا بر  -۵۱

  يار ياخت گناه در گرفتار بندگان اعتراض راه كردن هموار) 2  ها آن يزندگ در ارياخت تبلور راه از بندگان امتحان) 1  
  انسان نامحدود يها يآزاد سلب راه از بندگان امتحان) 4  ها آن بر حجت اتمام و بندگان اعتراض راه انسداد) 3  
  گذرد؟ تعالي، نتيجۀ فهم روشن كدام آيه است و هدايت خداوند از مسير كدام دو ويژگي مي ها در مقابل باري جويي انسان انسداد راه بهانه -۵۲

  تعقل و اختيار -)والعصر اِنّ الانسان لفي خسر اِلّا الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات() 1  
  تفكر و تعقل -)نسان لفي خسر اِلّا الّذين آمنوا و عملوا الصّالحاتوالعصر اِنّ الا() 2  
  تعقل و اختيار -)رسلاً مبشّرين و منذرين لئلّا يكون للنّاس علي االله حجّة() 3  
 تفكر و تعقل -)رسلاً مبشّرين و منذرين لئلّا يكون للنّاس علي االله حجّة() 4  
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  ست و اهميت اين نياز در كدام گزينه تبيين شده است؟بيت زير بيانگر كدام نياز اساسي انسان ا -۵۳ 7  

ـــــــه را   ـــــــد هنرپيش ـــــــرد خردمن م
 

بايســــت در ايــــن روزگــــار عمــــر دو 
 

ــــوختن   ــــه آم ــــي تجرب ــــه يك ــــا ب ت
 

بـــا دگـــري تجربـــه بـــردن بـــه كـــار 
 

  د.نابعاد مختلف انسان ارتباط نزديكي با هم دار  -) كشف راه درست زندگي1  
  د.نمختلف انسان ارتباط نزديكي با هم دار  ابعاد -) درك هدف زندگي2  
  آيد. دنيا مي  به يك بارانسان فقط  -) كشف راه درست زندگي3  
  آيد. دنيا مي  به يك بارانسان فقط  -) درك هدف زندگي4  
  دهد؟ نشان مي» چرا زيستن«و » خوشبختي در سراي جاويد«هاي  يك از نيازهاي برتر انسان، خود را در قالب عبارت ترتيب كدام به -۵۴

  شناخت هدف زندگي -) درك آيندهٔ خويش2  شناخت هدف زندگي -) كشف راه درست زندگي1  
  كشف راه درست زندگي -) شناخت هدف زندگي4  كشف راه درست زندگي -) درك آيندهٔ خويش3  
  حيات روح بشر منوط به چيست و در كدام آيۀ شريفه به آن اشاره شده است؟ -۵۵

  )لنحيي به بلدةً ميتاً( -بخش ) آب حيات1  
  )اذا دعاكم لما يحييكم( -بخش ) آب حيات2  
  )لنحيي به بلدةً ميتاً( -گويي به فراخوان خدا و رسول  پاسخ) 3  
  )اذا دعاكم لما يحييكم( -گويي به فراخوان خدا و رسول  ) پاسخ4  
  شود؟ يم برداشت اميپ كدام ،)كمُييحيُ لمِا دَعاكمُ اِذا رَّسولِللِ وَ هِللِّ بواياستَج آمنَُوا نَيالَّذ هاَيُّاَ اي( يۀآ از -۵۶

  .بود خواهد نيمؤمن مانيا  افزونگر ، رسول و خدا دعوت كردن اجابت) 1  
  .است متعال خداوند به او مطلق يسرسپردگ به وابسته انسان اتيح) 2  
  .است يپندار   مانيا  ، رسول و خدا دعوت نكردن اجابت) 3  
  .است نيد  راه به گرانيد  دعوت گرو در نسانا ياياح) 4  
  است؟ يجد جهت كدام از دغدغه نيا و دهد مند جلوه مي عنوان يك فرد دغدغه كدام مطلب انسان خردمند را به -۵۷

  .كند يم تجربه را ايدن در يزندگ بار كي و ديآ  يم ايدن به بار كي فقط انسان -دارد گريد  يازهاين با يقيدق ارتباط كه »ستنيز  چگونه« اي يزندگ راه) 1  
 را خود عمر شود، خطا دچار آن شناخت در اي نشناسد را خود يقيحق هدف اگر -دارد گريد  يازهاين با يقيدق ارتباط كه »ستنيز  چگونه« اي يزندگ راه) 2  

  .است داده دست از
 در يزنـدگ بـار كي و ديآ  يم ايدن به بار كي فقط انسان -است كرده عطا وا به خداوند كه است يا ژهيو  يها هيسرما  از برآمده كه ييازها ين به درست پاسخ) 3  

  .كند يم تجربه را ايدن
 آن شـناخت در ايـ نشناسد را خود يقيحق هدف اگر -است كرده عطا او به خداوند كه است يا ژهيو  يها هيسرما  از برآمده كه ييازها ين به درست پاسخ) 4  

  .است ادهد دست از را خود عمر شود، خطا دچار
  است؟ داده دست از را خود عمر تحت چه شرايطي، آدمي و كند يم نيتضم را انسان سعادت يزيچ چه -۵۸

 در اي نشناسد را خود يقيحق هدف اگر - است كرده كسب زمان مرور به ـه انسانك است يا ژهيو  يها هيرما ـس از تهـبرخاس كه ييازها ين به درست پاسخ) 1  
  .شود خطا دچار آن شناخت

 شـناخت در اي نشناسد را خود يقيحق هدف اگر -است كرده عطا انسان به خداوند كه است يا ژهيو  يها هيسرما  از برآمده كه ييازها ين به درست پاسخ) 2  
  .شود خطا دچار آن

 را »ستنيز  چگونه« اي يزندگ راه كشف اگر -است كرده كسب زمان مرور بهانسان  كه است يا ژهيو  يها هيسرما  از برخاسته كه ييازها ين به درست پاسخ) 3  
  .ردينگ يجد 

  .ردينگ يجد  را »ستنيز  چگونه« اي يزندگ راه كشف اگر - است كرده عطا انسان به خداوند كه است يا ژهيو  يها هيسرما  از برآمده كه ييازها ين به درست پاسخ )4  
كند، بايد چه  ها را رعايت مي گويي به آن گونه نيازها كه شرايط پاسخ ندهنده به اي شود و پاسخ هاي فراطبيعي چگونه ميسر مي پاسخ به سؤال -۵۹

  هايي داشته باشد؟ ويژگي
  آشنايي كامل از خلقت انسان و ابعاد مختلف او -) تلازم عقل و وحي1  
  آگاهي كامل از نحوهٔ زندگي پس از مرگ و برنامۀ هدايت پيشوايان -) تلازم عقل و وحي2  
  آشنايي كامل از خلقت انسان و ابعاد مختلف او -هاي خدادادي يه) شناخت كامل از سرما 3  
  آگاهي كامل از نحوهٔ زندگي پس از مرگ و برنامۀ هدايت پيشوايان -هاي خدادادي ) شناخت كامل از سرمايه4  
  دهد؟ يم سوق اميپ كدام فهم سمت به را ما »عصر« هٔسور ۀمبارك اتيآ در تدبّر -۶۰

  شوند. جهان دچار خسارت مي هاي خاصي در ) فقط انسان1  
  .است انيز  حال در نباشد، انبيا تربيت مدار در كه ) انساني2  
  .است كارها انجام در يخودمحور  خسارت، از جلوگيرى راه تنها) 3  
  .دهد نجات خسران از ندارد مانيا  يحت كه را يانسان تواند يم خوب عمل و است مقدم مانيا  بر عمل) 4  
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88    
61- Someone is planning to move out of our building and their apartment will be ............... for rent at 

the beginning of March.  
 1) traditional 2) popular 3) social 4) available 
62- We don't want a sort of garden where children can't kick a ball or have to ............... the grass. 
 1) give up 2) pick up 3) keep off 4) look for 
63- He had a job ............... last Tuesday and still doesn't know if he got the job or not. 
 1) communication 2) improvement 3) interview 4) success 
64- Animals on our planet ............... in size from a few thousandths of an inch to more than 100 feet in 

length. 
 1) range 2) move 3) seek 4) exist 
65- ............... its large size, the grizzly bear is amazingly fast, reaching speeds of over 35 miles per hour. 
 1) Besides 2) Despite 3) According to 4) Based on 
66- The two students were ............... together for this project because they were both smart and 

worked well together. 
 1) compared 2) matched 3) attended 4) quitted 
67- Whether you look at a single country over a span of time, or a group of countries at a specific 

............... in history, the result is the same. 
 1) manner 2) plan 3) point 4) space 
68- Studies show that new drivers are much more likely than ............... drivers to crash and get injured 

or even killed. 
 1) voluntary 2) brave 3) ancient 4) experienced 
69- When all the factories run themselves, when energy is free, and when material needs are all 

……………, it will be a different world. 
 1) met 2) made 3) received 4) gained 
70- Tobacco addiction costs our ............... a lot of money in medical care for both smokers, and those 

around them. 
 1) society 2) value 3) belief 4) health 
71- Steve Allen once said that “one of the nice things about problems is that a good many of them do 

not exist except in our ............... ”. 
 1) personality 2) memory 3) creation 4) imagination 
72- A: May I know what your favorite language is? Spanish, German, or English? 

B: I enjoy using them all, but my favorite language is ............... my native language! 
 1) greatly 2) properly 3) absolutely 4) probably 

 Cloze Test 
Many students with hearing impairments can and do speak. Most deaf students have normal 

speech …(73) … and have learned to use them through speech therapy. Some deaf students 
cannot monitor or automatically …(74)… the tone and volume of their speech, so their speech 
may be initially difficult to understand. Understanding improves as one becomes more …(75)… 
with the deaf student's speech pattern. Hearing-impaired students who communicate with speech 
and speech reading, as opposed to communicating manually with …(76)… language, are referred 
to as “oral”. 

73- 1) ideas 2) cells 3) organs 4) emotions 
74- 1) control 2) publish 3) collect 4) protect  
75- 1) familiar 2) specific 3) honest 4) similar  
76- 1) form 2) dialogue 3) emphasis 4) sign 
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  9  Reading Comprehension 

First language, also known as mother tongue, is generally the language a person learns first. 
However, one can have two or more native languages thus being a native bilingual or indeed 
multilingual. The order in which these languages are learned is not necessarily the order of 
proficiency. Lacking in first language skills often makes learning other languages difficult. Often a 
child learns the basics of his or her first language or languages from his or her family. The term 
“mother tongue”, however, should not be interpreted as it is the language of one's mother. For 
instance, in some paternal societies, the wife moves in with the husband and thus may have a 
different first language or dialect than the local language of the husband. Yet their children usually 
only speak their local language. 

77- According to the passage, first language skills ............... . 
 1) play an important role in learning a new language 
 2) can also have negative effects in foreign language learning 
 3) are useful only in the beginning stages of learning a second language 
 4) are the most complex skills that everyone can learn 
78- Which sentence is NOT true, according to the passage? 
 1) Mother tongue is generally the language a person learns first.  
 2) Children learn the basics of their first language from their family. 
 3) The term “mother tongue” does not mean that it is the language of one's mother.  
 4) Very few children throughout the world learn to speak two languages. 
79- The underlined word “proficiency” in the passage is closest in meaning to ............... . 
 1) ability 2) difference 3) activity 4) respect 
80- One can conclude from the passage that ............... . 
 1) one cannot be a native speaker of more than two languages 
 2) it is possible for a bilingual to become more skillful in his second language 
 3) bilinguals use their two languages for different purposes and functions 
 4) only a few people learn to speak their mother's language like a native 
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

  1 مرحلة تحصيلي پيشرفت ارزشيابي آزمون
 اختصاصي هاي درس

فيزيك و رياضي ةرشت

  يشنهاديوقت پ  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 60  110  81  30  رياضيات

  دقيقه 50  135  111  25  فيزيـك

  دقيقه 30  155  136  20  شيمـي

  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  75ها:  تعداد كل پرسش

 ماننـد خـود یـیطلا خدمات از استفاده جهت ،یگرام آموز دانش
 مسـتمر، یها سنجش ،یابیشارز  آزمون از بعد هوشمند یها کارنامه
یهــا آزمون ویآرشــ هوشــمند، اشــکال رفــع دو، نــهیگز ســؤال بانــک

) یکـاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار  از استفاده با ،... و دو نهیگز
 بـه دو نـهیگز تیسـا وب وارد) عبـور رمـز عنوان به( خود یمل کد و

 .دیشو gozine2.ir آدرس
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا دهکـر  نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس
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1  
,مجموع بيست جملۀ اول دنبالۀ حسابي  -۸۱ , ,2 4 10  كدام است؟  

  ۱ (۱۰۰۰  ۲ (۱۱۰۰  ۳ (۱۲۰۰  ۴ (۱۴۰۰  
  كدام است؟ ۴۰مجموع اعداد طبيعي سه رقمي مضرب  -۸۲

  ۱ (۱۰۳۶۰  ۲ (۱۱۸۸۰  ۳ (۱۲۴۲۰  ۴ (۱۴۶۴۰  
5هاي آن  معادلۀ درجه دومي كه ريشه -۸۳ 2 5و  3 2   باشند، كدام است؟ 3

  ۱ (x x  2 10 13 0  ۲ (x x  2 10 13 0  ۳ (x x  2 10 13 0  ۴ (x x  2 10 13 0   

xهاي معادلۀ  مجموع ريشه -۸۴ x
x

  2 3   كدام است؟ ،1

  ۱ (۱  ۲ (۱  ۳ (1
2  ۴ ( 1

2   

xاگر  -۸۵   1
xدوم  هاي معادلۀ درجه يكي از ريشه 2 mx m  23 2   اي معادله كدام است؟ه باشد، مجموع ريشه 0

  ۱ (1
16  ۲ (

1
16  ۳ (1

4  ۴ (
1
4   

Aحاصل عبارت  -۸۶ a a a a      2 3 1001  در كدام گزينه آمده است؟  

  ۱ (a
a




101 1
1  ۲ (a( )

a



101 1
1  ۳ (a

a



101 1
1  ۴ (a( )

a



101 1
1   

xدر معادلۀ  -۸۷ ( m)x m   22 1 5 4   كدام است؟ mاست. ها  آن ها، نصف مجموع ضرب ريشه حاصل ،0

  ۱ (2
3  ۲ (

2
3  ۳ (1

3  ۴ (
1
3   

,در دنبالۀ حسابي  -۸۸ , ,32 12 ،  از قرينه تعداد جملات باشد؟ تر كوچكحداقل چند جمله را با هم جمع كنيم تا حاصل  

  ۱ (۱۳  ۲ (۱۴  ۳ (۱۵  ۴ (۱۶  
  ع است. اختلاف اندازهٔ طول و عرض آن كدام است؟متر مرب سانتي ۶۵متر و مساحت آن  سانتي ۳۶محيط يك مستطيل  -۸۹

  ۱ (۶  ۲ (۷  ۳ (۸  ۴ (۹  

xصورت  است، به و  هاي آن  اي كه ريشه معادله -۹۰ x  23 5 3 Aاست. حاصل  0  


2
3   كدام است؟ 5

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴( ۴ 

axهاي معادلۀ   اگر ريشه -۹۱ bx c  2   قرينۀ يكديگر باشند، كدام گزينه درست است؟ 0
  ۱ (c  0  ۲ (b  0  ۳ (c a  ۴ (b a   

nSاي حسابي از رابطۀ  هجملۀ اول دنبال nاگر مجموع  -۹۲ (a )n an bn b     3 21 دست آيد، مجموع پنج جملۀ اول ايـن دنبالـه  به 1
    كدام است؟

  ۱ (۲۵  ۲ (۲۰  ۳ (۶۵  ۴ (۶۰  
nصورت  جملۀ عمومي يك دنباله به -۹۳

na    باشد؟ ۲۵۲است. چند جمله از اين دنباله را جمع كنيم تا حاصل برابر  12
  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۷  ۴ (۸  

  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 »گزاره دو شرطی ترکیب« ابتدای تا ۱ درس ۱ فصل :احتمال و آمار      »ظلیّ زاویۀ« ابتدای تا ۱ درس ۱ فصل :۲ هندسه      »تابع ایصفره« ابتدای تا ۲ و ۱ های درس ۱ فصل :۱ حسابان
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xهاي معادلۀ  اگر يكي از ريشه -۹۴  22 mx  22 16   كدام است؟ m، قرينۀ مربع ريشۀ ديگر باشد، مقدار 0
  ۱ (۱۲-  ۲ (۱۲  ۳ (۴-  ۴ (۴  
C(Oتا مركز دايره  Mفاصلۀ نقطۀ  -۹۵ , x )3 x، برابر با 2 5   تواند باشد؟ كدام مي xخارج دايره باشد، مقدار  Mاست. اگر نقطۀ  4

  ۱ (7
2  ۲ (5

2  ۳ (3
2  ۴ (1

2   

C(Oفاصلۀ مركز دايرهٔ  -۹۶ , x)11 xبرابر  dتا خط  3 2   كند؟  درستي كامل مي است. كدام گزينه جملۀ زير را به 1
xازاي  به«    xازاي  ، خط و دايره ............... و به2    »، خط و دايره ............... هستند.1
  متخارج -مماس) ۴  متقاطع -مماس) ۳  متخارج -اطعمتق) ۲  مماس -متقاطع) ۱  
C(Oدرجه از دايرهٔ  ۶۰طول كمان  -۹۷ , R) درجه از دايرهٔ  ۳۰، سه برابر طول كمانC (O , R )   هاي دو دايره، كدام است؟ است. نسبت مساحت  

  ۱ (3
2  ۲ (9

4  ۳ (3
4  ۴ (9

16  

قرار دارند. اگر داشته باشيم ABو كمان  ABترتيب وسط وتر  به Mو  Hدر شكل زير، نقاط  -۹۸ AM BN
1
  كدام است؟ AB، اندازهٔ كمان 3

  ۱ (45   

  ۲ (90   

  ۳ (30   

  ۴ (60   

در شكل زير، داريم:  -۹۹ AB CD نسبت اندازهٔ وتر .AB اندازهٔ شعاع دايره، كدام است؟  به  

  ۱ (۴/۱  

  ۲ (۸/۱  

  ۳ (۶/۱  

  ۴ (۲/۱  

  كدام است؟ AB، اندازهٔ كمان Oز در دايرهٔ شكل زير به مرك -۱۰۰

  ۱ (60   

  ۲ (30   

  ۳ (90   

  ۴ (75   
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  ، كدام است؟BMDدر شكل زير، اندازهٔ زاويۀ  -۱۰۱ 3

  ۱ (40   

  ۲ (35   

  ۳ (45  

  ۴ (30   

  است. مساحت قسمت رنگي، كدام است؟ 60و زاويۀ حاده  ۴يك لوزي به ضلع  OABCمركز دايره و چهارضلعي  Oدر شكل زير،  -۱۰۲

  ۱ (( )8 2 3 3   

  ۲ (( )4 2 3 6   

  ۳ (( )8 3 3   

  ۴ (( )4 3 3   

C(Oاز دايـرهٔ  CDو وتر  ABقطر  -۱۰۳ , R)يكـديگر را بـا زاويـۀ ، 30  در نقطـۀM انـد. اگـر داشـته باشـيم  درون دايـره قطـع كـرده
MD MC 2   است؟ 21چند برابر  R، مقدار 12

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (3
2  ۴ (5

2  

  كدام گزينه است؟  نتيجۀ استدلال زير، -۱۰۴
  است.  ۸ضرب هر دو عدد زوج متوالي، مضرب  الف) حاصل  
  دو عدد زوج متوالي هستند. ۱۸و  ۱۶ب)   
  است. ۸ضرب هر دو عدد زوج، مضرب  ) حاصل۱  
  است. ۸مضرب  ۱۸يا  ۱۶) حداقل يكي از اعداد ۲  
  است. ۱۸يا  ۱۶، مضربي از ۸) هر عدد مضرب ۳  
16ضرب  ) حاصل۴     است. ۸، مضرب 18
  كدام گزينه يك گزاره است؟  -۱۰۵
  هاي آسيا. ) به اميد قهرماني پرسپوليس در جام باشگاه۱  
  هاي آسيا، استقلال است يا پرسپوليس؟ ) بهترين تيم ايراني جام باشگاه۲  
  هاي آسيا شده است. بار قهرمان جام باشگاه ۲) استقلال تاكنون ۳  
  هاي آسيا استفاده كنيد. در جام باشگاه VAR) لطفاً از ۴  
  وجود دارد؟ نادرستگزارهٔ  ۲در چند سطر حداقل  ،sو  p ،q ،rهاي  در جدول ارزش گزاره -۱۰۶
  ۱ (۸  ۲ (۹  ۳ (۱۰  ۴ (۱۱ 
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1رخ دهد، برابر  Aدر پرتاب يك تاس، احتمال آنكه پيشامد «نماي  در گزاره -۱۰۷  44
ترتيـب  ، بـه(S)جـواب  و مجموعـه (D)دامنۀ متغير » است. 3

  اند؟  كدام
  ۱ (  ¾à ø¼μ\¶ ÁIÀï¾ø¼μ\¶oÄp à¾μÀS , , , ... , 1 2 3 و  6 D , , , ... , 1 2 3 6   

  ۲ (  ¾à ø¼μ\¶ Á¼ñø»j ÁIÀï¾ø¼μ\¶oÄp ¾à μÀS , , , ... , 1 2 3 و  6  ¾à ø¼μ\¶ ÁIÀï¾ø¼μ\¶oÄp à¾μÀD , , , ... , 1 2 3 6   

  ۳ (  ¾à ø¼μ\¶ Á¼ñø»j ÁIÀï¾ø¼μ\¶oÄp ¾à μÀS , , , ... , 1 2 3 و  6 D , , , ... , 1 2 3 6  

  ۴ (  ¾à ø¼μ\¶ Á¼ñøï¾w ÁIÀï¾ø¼μ\¶oÄp ¾à μÀS , , , ... , 1 2 3 و  6  ¾à ø¼μ\¶ ÁIÀï¾ø¼μ\¶oÄp à¾μÀD , , , ... , 1 2 3 6  
p)ارزش گزارهٔ  -۱۰۸ q) ( r s)       هاي زير يكسان است؟  يك از گزاره با كدام  
  ۱ (( p q) (r s)     ۲ (( p q) (r s)     ۳ ((p q) ( r s)     ۴ ((p q) (r s)     
)هاي  اگر گزاره -۱۰۹ p q) q   وr ترتيب نادرست و درست باشند، ارزش گزارهٔ  به(r p) q    كدام است؟  
  pارزش  ) همp ۴ارزش  ) هم۳  ) همواره درست۲  نادرستهمواره ) ۱  
ترتيـب، درسـت و نادرسـت  بـه» است. ۵۰از  تر بزرگعددي زوج و  a«و » يا زوج است. ۵۰مساوي  تر كوچكعددي  a«هاي  اگر ارزش گزاره -۱۱۰

  باشد، آنگاه كدام گزاره همواره درست است؟ 
  ۱ (a  ۲    است. ۵۰از  تر بزرگعددي (a  .عددي زوج است  
  ۳ (a  ۴  است. ۵۰ي مساو تر كوچكعددي (a  .عددي فرد است  

 
دهـيم. اگـر  رو است را به هـم مـالش مـي در سري الكتريسيتۀ مالشي مطابق شكل روبهها  آن كه ترتيب قرارگيري Bو  Aدو جسم خنثي  -۱۱۱

 142 e)كروكولن كدام است؟ برحسب مي Bالكترون بين دو جسم مبادله شود، بار جسم  10 / C)  191 6 10   
  ۱ (۳۲  
  ۲ (۳۲-  
  ۳ (۳۲/۰  
  ۴ (۳۲/۰-  
  تشخيص است؟ قابل چه تعداد از موارد زير توسط يك الكتروسكوپ خنثي و يا باردار با بار معلوم، -۱۱۲
  الف) باردار يا خنثي بودن يك جسم  
  يا نارسانا بودن يك جسمب) رسانا   
  پ) نوع بار يك جسم  
  صفر) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
كولن خواهـد  ميليون اتم اين قطعه يك الكترون بگيريم، بار خالص قطعه كربن چند ميلي ۱مول اتم است. اگر از هر  ۲يك قطعه كربن شامل  -۱۱۳

njI¬»»A jkø«شد؟  »( e / C)
mol

   23 1916 10 1 6 10   

  ۱ (۸/۴  ۲( ۲/۱۹  ۳ (۴۸  ۴ (۱۹۲  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 انتهاي مثبت سري
A  
B  

انتهاي منفي سري

 محل انجام محاسبات

 »الکتریکی میدان« ابتدای تا ۱ فصل :۲ فیزیک
´ 50  
پيشنهادي زمان  
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)چه تعداد از موارد زير دربارهٔ اتم كربن دو بار يونيده  -۱۱۴ 5 C )12 2
e)درست است؟  6 / C)  191 6 10   

/الف) بار هستۀ اتم    C 139 6   است. 10
/هاي اتم  ب) مجموع بار الكترون   nC  106 4   است. 10
/پ) بار خالص اتم    C 193 2   است. 10
  صفر) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  شود؟ هاي الكتروسكوپ بيشتر مي در كدام حالات زير، فاصلۀ ورقه -۱۱۵
  الف) ميلۀ باردار منفي را به كلاهك الكتروسكوپ خنثي بسيار نزديك كنيم.  
  كتروسكوپ باردار تماس دهيم و نگه داريم.ب) ميلۀ رساناي خنثي را به كلاهك ال  
  پ) ميلۀ باردار همنام با بار الكتروسكوپ را به كلاهك الكتروسكوپ نزديك كنيم.  
  ب) ۴  پ -ب) ۳  پ -الف) ۲  الف) ۱  
/بار الكتريكي جسمي توسط يك آزمايشگر  -۱۱۶ C 132 72 ..... بار الكتريكـي، ............... گزارش شده است. اين مقدار طبق اصل .......... 10

e)بار جسم باشد.  / C)  191 6 10   
  تواند نمي -كوانتيده بودن) ۴  تواند مي -كوانتيده بودن) ۳  تواند نمي -پايستگي) ۲  تواند مي -پايستگي) ۱  
)يكاي ضريب گذردهي الكتريكي خلأ  -۱۱۷ )  درSI كدام است؟  

  ۱ (N m
C

2  ۲ (N m

C
 2

2  ۳ (C
N m

2
2  ۴ (C

N m

2
   

 برابر و فاصـلۀ بـين ۳كنند. اگر اندازهٔ هريك از بارها را  وارد مي F بزرگي بهبه هم نيروي الكتريكي  rدر فاصلۀ  q2و  q1دو بار الكتريكي  -۱۱۸
  شود؟ مي Fكنند چند برابر  اي كه دو بار به هم وارد مي برابر كنيم، بزرگي نيروي الكتريكي ۴را ها  آن

  ۱ (4
9  ۲ (9

4  ۳ (9
16  ۴ (16

9   

qاي  بار الكتريكي نقطه دو -۱۱۹ nC1 qو  20 nC 2 اي كـه  اند. بزرگي نيروي الكتريكي متري از يكديگر ثابت شده سانتي ۳۰در فاصلۀ  10

Nكنند چند ميكرونيوتون و از چه نوعي است؟  دو بار به هم وارد مي m(k )
C
 

29
29 10  

  ، رانشي ۲) ۴  ، ربايشي ۲) ۳  ، رانشي ۲۰) ۲  ، ربايشي ۲۰) ۱  
qبار الكتريكي  -۱۲۰ nC1 qدر مبدأ مختصات و بار  2 nC 2 A(xدر نقطۀ  4 , y)  در صفحۀxy  قرار گرفتـه اسـت. اگـر بـردار نيـروي

Fصورت  كند به وارد مي q2به بار  q1كه بار  اي الكتريكي ( N) j   78 10


Nاند؟  برحسب متر كدام yو  xباشد،   m(k )
C
 

29
29 10  

  ۱ ((x , y / )  0 0 3    ۲ ((x / , y )  0 3 0  
  ۳ ((x , y / )  0 0 6    ۴ ((x , y / )  0 0 6   
qدو كرهٔ رساناي مشابه با بارهاي  -۱۲۱ C 1 qو  2 C  2 نيوتـون وارد  ميلـي ۱۰ بزرگي بهاز يكديگر به هم نيروي الكتريكي  rدر فاصلۀ  5

 rنيوتون باشد،  ميلي ۹ها  دهيم. اگر بزرگي نيروي الكتريكي بين ذره از هم قرار مي rدر فاصلۀ  كنند. اين دو كره را به هم تماس داده و مي

Nكدام است؟  m(k )
C
 

29
29 10  

  ۱ (/ m1 5  ۲ (/ m2 5  ۳ (/ m3 5  ۴ (/ m4 5   
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qمطابق شكل، دو ذرهٔ باردار  -۱۲۲  66 nC 1 qو  2 nC 2 كنيم. اگر جـرم  را در فاصلۀ كمي از هم روي سطح افقي بدون اصطكاك رها مي 3
/ها  هريك از ذره g1 و جهت آن كدام اسـت؟ (از اثـر  q1رسد، اندازهٔ شتاب ذرهٔ باردار  مي cm6از هم به ها  آن باشد، هنگامي كه فاصلۀ 5

Nپوشي كنيد و  ساير نيروها چشم mk
C
 

29
29 10(  

  ۱ (m/
s20 /m) ۲  ، به سمت چپ 01

s20   ، به سمت راست 01

  ۳ (m/
s20 /m) ۴  ، به سمت چپ 02

s20   ، به سمت راست 02

qمطابق شكل سه بار الكتريكي  -۱۲۳ nC 1 3 ،q nC2 qو  4 nC3 الزاويه قرار دارند. بزرگـي نيـروي  هاي يك مثلث قائم در رأس 5

Nچند نيوتون است؟  q2الكتريكي خالص وارد بر بار  m(k )
C
 

29
29 10  

  ۱ (/  40 5 10   

  ۲ (/  41 2 10   

  ۳ (/  41 3 10   

  ۴ (/  41 7 10   

qمطابق شكل، دو گوي داراي بارهاي  -۱۲۴ nC1 درون يك استوانۀ بدون اصطكاك در حال تعادل قـرار دارنـد.  g4و جرم يكسان  q2و  40

«است؟  ه از گوي بالايي كدام شد دههاي كن تعداد الكترون ,N N m(g e / C k )
kg C

     
219 9

210 1 6 10 9 10   

  ۱ (/  136 25 10   
  ۲ (/  131 6 10   
  ۳ (/  116 25 10   
  ۴ (/  111 6 10   
صورت شكل زير است. فاصلۀ بين دو بـار چنـد  به ،از همها  آن برحسب فاصلۀ q2و  q1اي  نمودار بزرگي نيروي الكتريكي بين دو بار نقطه -۱۲۵

  ميكرونيوتون شود؟ ۸متر باشد تا نيروي الكتريكي بين دو بار برابر  سانتي

  ۱ (۲۰  

  ۲ (۳۰  

  ۳ (۴۰  

  ۴ (۵۰  
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2
r r  40 nIM »j à¾±ÅIÎ (cm)
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دهـد. اگـر  ، آرايشي از بارهاي الكتريكـي را نشـان مـيرو روبهشكل  -۱۲۶ 7
q nC كـه در  q4باشد، بزرگي نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار  2

Nمركز دو مربع قرار دارد، چند نيوتون است؟  m(k )
C
 

29
29 10  

  صفر) ۱  

  ۲ (/  63 2 10   

  ۳ (/  66 4 10   

  ۴ (/  69 6 10   

ترتيـب  بـه q2و  q1انـد. اگـر نيـروي الكتريكـي خـالص وارد بـر بارهـاي  ها ثابت شـدهxروي محور  q3و  q1 ،q2سه بار الكتريكي  -۱۲۷
F ( / N)i 1 0 03


Fو   ( / N)i 2 0 234


  كدام است؟ q3باشد، برايند نيروهاي وارد بر بار  

  ۱ (( / N)i0 204


  ۲ (( / N)i0 204


  ۳ (( / N)i0 264


  ۴ (( / N)i0 264


   
qو  q1دو بار الكتريكي  -۱۲۸ q 2 م و به بـار را برداري q2كنند. چند درصد از بار  وارد مي Fهٔ  انداز بهاز يكديگر به هم نيرويي  rدر فاصلۀ  1

q1  بدهيم تا در فاصلۀr2  ،درصد كمتر از  ۹۱از هم، اندازهٔ نيروي الكتريكي بين بارهاF باشد؟  
  ۱ (۲۰  ۲ (۴۰  ۳ (۶۰  ۴ (۸۰  

 باشد، صفر بار سه از هريك بر وارد الكتريكي نيروهاي برايند اگر دارند. قرار خط يك روي q3 و q1، q2 الكتريكي بار سه شكل، مطابق -۱۲۹
q
q

2
1

 

  كدام است؟

  ۱ (16
9   ۲ (9

16   

  ۳ (4
9   ۴ (9

4   

نيوتون كدام است؟  برحسب ميلي q1اند. نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار  ها ثابت قرار گرفتهxمطابق شكل، سه بار الكتريكي روي محور  -۱۳۰
N m(k )

C
 

29
29 10  

  ۱ (/ i0 66


   ۲ (/ i0 66


   
  ۳ (/ i0 78


   ۴ (/ i0 78


   

 q2جا كنيم، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بـار  به سمت چپ جابه cm10را  q1در حال تعادل قرار دارد. اگر بار  q2در شكل زير، بار  -۱۳۱

Nشود؟  چند نيوتون مي m(k )
C
 

29
29 10  

  ۱ (/  61 8 10   ۲ (/  65 4 10   
  ۳ (/  67 2 10   ۴ ( 69 10   
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q2

q2

q2

q2

q q

qq

q4 cm30

cm60

q1 q2 q q 3 29

q nC 1 4 q nC 2 2 q3

cm20cm10

q C 1 2 q C  2 4 q C 3 3
x(m)

2010
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صفر باشد، نيروي خـالص  Qاند. اگر نيروي خالص الكتريكي وارد بر بار  مطابق شكل، چهار بار الكتريكي در چهار رأس يك مربع قرار گرفته -۱۳۲  88
  كدام است؟  Q4الكتريكي وارد بر بار 

  صفر) ۱  

  ۲ (kQ
a

2
22   

  ۳ (kQ
a

2
24   

  ۴ (kQ
a

2
26   

qبرابر صفر باشد،  Qاند. اگر نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار  مطابق شكل، چهار بار الكتريكي در جاي خود ثابت قرار گرفته -۱۳۳
q

1
2

  كدام است؟ 

  ۱ (2   

  ۲ (2
2   

  ۳ (
2

2   

  ۴ ( 2   
 qرنـد. هاي سبكي آويزان شـده و در حـال تعـادل قـرار دا با نخ qاندازهٔ  و بارهاي هم g120هاي يكسان  مطابق شكل، دو گلوله به جرم -۱۳۴

«برحسب ميكروكولن كدام است؟  ,N m m(k g tan )
C s
    

29
2 2

39 10 10 37 4   

  ۱ (۶  

  ۲ (۲  

  ۳ (۸  

  ۴ (۴  

qموازي وتر مثلث باشد، نسبت  ،مطابق شكل ،q3اگر برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  -۱۳۵
q

2
1

  است؟ كدام 

  ۱ (
64
27   

  ۲ (64
27   

  ۳ ( 4
3   

  ۴ (4
3   

  
  
  
  
  

  

 

 

 محل انجام محاسبات

a
Q4 q

Qq

Q

a

a a q1q2q1

q3

cm30

cm40

q1

q2

F


74

cm40
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9   
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۳۶
  ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است. الف) گسترش فناوري به  
  شوند. ها ساخته مي رسانا ب) گسترش صنعت خودرو بر اجزايي مبتني است كه از نيمه  
  شود. پ) گرما دادن و افزودن مواد به يكديگر، همواره باعث بهبود خواص مي  
  شوند. ز شيشه، پلاستيك، فلز، الياف و... ساخته ميشكوه و عظمت تمدن امروزي ما تا حدود زيادي مديون مواد جديدي است كه ات)   
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -۱۳۷
  آيند. دست مي همۀ مواد طبيعي و ساختگي از كرهٔ زمين به) ۱  
  ها و خواص مواد هستند. دنبال يافتن اطلاعات دربارهٔ ويژگي هاي دقيق، به ها و بررسي ها با مشاهدهٔ مواد و انجام آزمايش دان شيمي) ۲  
  اند. بر اساس عدد اتمي چيده شده اي دورهعنصرها در جدول ) ۳  
  ، مشابه است.اي دورهگروه در جدول  آرايش الكتروني لايۀ ظرفيت همۀ عنصرهاي هم) ۴  
sكدام گزينه دربارهٔ عنصري با آرايش الكتروني لايۀ ظرفيت  -۱۳۸ p2 23   ، درست است؟3
  ) تشكيل دهد.۴-اتمي پايدار با بار ( تواند آنيون تك است كه مي pفلزي از دستۀ  شبه) ۱  
  ، سطحي كدر دارد.اي دورهمانند عنصر بالايي خود در جدول ) ۲  
  شود. شكننده است و در اثر ضربه خرد مي) ۳  
  گروه خود بيشتر است. رسانايي الكتريكي آن از عنصرهاي هم) ۴  
  از جدول زير، همۀ موارد دربارهٔ عنصري كه عدد اتمي آن داده شده، درست است؟ در كدام رديف -۱۳۹

آرايش الكتروني آخرين زيرلايۀ  عدد اتمي رديف
  ويژگي  شده اشغال

۱  ۳۲  p24  فاقد رسانايي گرمايي  
۲  ۵۰  p45  پذير جامدي شكل  
۳  ۱۲  s23  پذيري بيشتر نسبت به  واكنشNa11  
۴  ۱۵  p33  عنصري جامد با تمايل به گرفتن الكترون  

  ۴رديف ) ۴  ۳رديف  )۳  ۲رديف ) ۲  ۱رديف ) ۱  
، در مورد چه تعداد »ون، خرد شدن در اثر ضربه و سطح كدررسانايي الكتريكي و گرمايي، تمايل به اشتراك يا گرفتن الكتر عدم«هاي  ويژگي -۱۴۰

  از عنصرهاي زير برقرار است؟
    گرافيت( C)6    فسفر( P)15    يد( I)53  
    ژرمانيم( Ge)32     آلومينيم( Al)13   
  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از مقايسه -۱۴۱
   پذيري:  واكنشK Mg19 12      :خصلت فلزيPb Sn82 50   
    :رسانايي الكتريكيGe Ga32 31    :تمايل به گرفتن الكترونS Cl16 17   
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  »d دستۀ عنصرهای با رنگی دنیایی« ابتدای تا ۱ فصل :۲ شیمی
´ 30
پيشنهادي زمان
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  كدام گزينه درست است؟ -۱۴۲  1010
  دهند. اي را نافلزها تشكيل مي بيشتر عنصرهاي جدول دوره) ۱  
  اي قرار دارند. طور عمده در سمت چپ و مركز جدول دوره فلزها به) ۲  
  است. فلزها بيشتر به نافلزها شبيه خواص فيزيكي شبه) ۳  
  يابد. از بالا به پايين، تمايل عنصرها به از دست دادن الكترون كاهش مي اي دورههاي جدول  در گروه) ۴  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۴۳
  الف) رفتارهاي فيزيكي فلزها شامل داشتن جلا، رسانايي الكتريكي و گرمايي و تمايل به از دست دادن الكترون است.  
  معناي تمايل به از دست دادن الكترون است. لت نافلزي بهب) خص  
  توضيح است. قابل هاي وابسته به اتم تكميّ در جدول بر اساس اي دورهپ) روندهاي   
  پذيري برخي عناصر را بررسي كرد. توان واكنش ، مياي دورهت) با بررسي شعاع اتمي و روند تغييرات آن در جدول   
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  هاي زير درست است؟ شده، چه تعداد از عبارت هاي داده با توجه به واكنش -۱۴۴

a) Li (s) Cl (g) LiCl (s)
b) Na(s) Cl (g) NaCl(s)
c) K (s) Cl (g) KCl(s)

 
 
 

2
2

2

2 2
2 2
2 2

   

   ) در شرايط يكسان، سرعت واكنشc) از (b.بيشتر است (  
   ) انرژي موج حاصل در واكنشb) از (a.بيشتر است (  
   كار رفته در واكنش ( شعاع اتمي فلز بهa) از (cكمتر است (.  
   ) طول موج نور حاصل در واكنشc) از (b.كمتر است (  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۴۵
  از اختلاف شعاع اتمي هر دو عنصر متوالي ديگر، بيشتر است. Siو  Al، اختلاف شعاع اتمي دو عنصر اي دورهالف) در دورهٔ سوم جدول   
  يابد. ها، شعاع اتمي عنصرها كاهش مي ها و افزايش شمار پروتون هٔ اتم شد هاي الكتروني اشغال ه راست با تغيير تعداد لايهدر يك دوره از چپ ب ب)  
  رابطۀ مستقيم دارد.ها  آن پذيري فلزها با شعاع اتمي پ) واكنش  
  اما خصلت نافلزي آن بيشتر است. ،ت) شعاع اتمي فلوئور نسبت به اكسيژن، كمتر  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستها  كدام گزينه در مورد هالوژن -۱۴۶
  قرار دارد. اي دورهها، در دورهٔ دوم جدول  پذيرترين آن واكنش) ۱  
Cدومين عنصر اين خانواده در دماي ) ۲   200 دهد. آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي به  
  اش، متفاوت است. دوره عضو اين خانواده با حالت فيزيكي ساير عنصرهاي هم در دماي اتاق، حالت فيزيكي سومين) ۳  
  الكترون وجود دارد. ۵ها،  شدهٔ اتم آن ترين زيرلايۀ الكتروني اشغال در بيروني) ۴  
  ...............  جز بههاي زير درست هستند،  همۀ عبارت -۱۴۷
  د.قرار دارن pيا  sاي، در دستۀ  نافلزهاي جدول دوره) ۱  
  پذيري بيشتري دارد. فلز سديم نسبت به آهن، استحكام و واكنش) ۲  
  كند. پذيري ناچيز، در گذر زمان جلاي فلزي خود را حفظ مي طلا با واكنش) ۳  
  اي قرار دارند. جدول دوره fو  s ،p ،dفلزها در هر چهار دستۀ ) ۴  
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  ع اتمي كدام سه عنصر، بيشتر است؟شيب نمودار تغيير شعا -۱۴۸ 11
  ۱ (P15  ،S16  ،Cl17  ۲ (N7  ،O8  ،F9  ۳ (Mg12  ،Al13  ،Si14  ۴ (Si14  ،P15  ،S16   
  است؟ نادرست اي دورهپذيري عنصرهاي دورهٔ دوم جدول  كدام گزينه در مورد واكنش -۱۴۹
  پذيري تقريباً برابر با صفر است. ش، داراي واكن۱۰عنصري با عدد اتمي ) ۱  
  پذيري را در اين دوره دارند. فلوئور و ليتيم، بيشترين واكنش) ۲  
  پذيري برحسب عدد اتمي، نزولي است. در بين سه عنصر ابتداي اين دوره، روند واكنش) ۳  
  پذيري كربن از عنصر قبل از خود در اين دوره بيشتر است. واكنش) ۴  
zار ذرات زيراتمي (الكترون، پروتون و نوترون) در يون اگر مجموع شم -۱۵۰

z Y 2   درست است؟ Yباشد، كدام گزينه دربارهٔ عنصر  ۵۰برابر با  2
  دوره است. هم B8و  A13با دو عنصر ) ۱  
  است. M20در خواص شيميايي، مشابه با عنصر ) ۲  
  پذيري را در بين نافلزها دارد. در دوره و گروه خود، بيشترين واكنش) ۳  
  يكسان است. X32حالت فيزيكي آن در دماي اتاق، با عنصر ) ۴  
  ها درست هستند؟ است، كدام عبارت اي دورهبا توجه به جدول زير كه بخشي از جدول  -۱۵۱
  بيشتر است. Eاز  Zالف) شعاع اتمي عنصر  
  فلز است. شبهها  آن ، يكي ازZو  X ،Yب) در بين عناصر   
  دهد. در واكنش با فلزهاي قليايي، تركيب يوني تشكيل مي Fپ) عنصر   
Dول ، تركيب يـوني بـا فرمـZدر واكنش با عنصر  Dت) عنصر    Z2 3 

  دهد. تشكيل مي
  ب و ت) ۴  الف، ب و پ) ۳  ب و پ) ۲  الف، پ و ت) ۱  
ترتيب از راست به چپ، ............... عنصر داراي سطح براق و  اي، به عنصر اول دورهٔ سوم جدول دوره ۷عنصر اول گروه چهاردهم و  ۵در بين  -۱۵۲

  حالت گاز هستند. اتاق به............... عنصر، در دماي 
  ۱ (۷  ،۱  ۲ (۶  ،۲  ۳ (۷  ،۲  ۴ (۶  ،۱  
  ه، نماد شيميايي مناسب آورده شده است؟ شد هاي ارائه ترتيب از راست به چپ، براي توصيف در كدام گزينه به -۱۵۳
  است. ۳د، برابر با الف) عنصري از دورهٔ سوم كه تفاوت عدد اتمي آن با فلزي كه كمترين شعاع اتمي را در دورهٔ سوم دار  
  الكترون ظرفيت است. ۴ب) عنصري از دورهٔ چهارم با رسانايي الكتريكي اندك كه داراي   
  رسد. پ) عنصري دو اتمي كه اتم آن با گرفتن يك الكترون به آرايش گاز نجيب مي  
  ۱ (Ne10  ،Ge32  ،F9  ۲ (S16  ،Ge32  ،Cl17  ۳ (Ne10  ،Sn50  ،O8  ۴ (S16  ،As33  ،S16   
  ، مشابه يكديگر است؟اي دورهدو مورد در جدول   روند كلي كدام -۱۵۴
  ۱۸تا  ۱۴هاي  ب) تعداد عناصر نافلزي برحسب شماره گروه در گروه  الف) تغييرات شعاع اتمي در يك دوره از چپ به راست  
  مايل به از دست دادن الكترون در يك گروه از پايين به بالات) ت  برحسب عدد اتمي ۱۴پ) رسانايي الكتريكي عنصرها در گروه   
 ب و ت )۴  ب و پ) ۳  الف و ت) ۲  الف و پ) ۱  
  درست است؟ اي دورههاي زير دربارهٔ فلزهاي قليايي خاكي جدول  چه تعداد از عبارت -۱۵۵
  هاي جدول قرار دارند. دو حرفي است و در همۀ دورهها  آن الف) نماد شيميايي همۀ  
lهاي داراي  در آرايش الكتروني دومين عنصر اين خانواده، شمار الكترون ب)    lهاي داراي  با شمار الكترون 0    برابر است. 1
  شود. تبديل مي Aتر به كاتيون پايدار  ها، در واكنش با نافلزها آسان پ) سومين عضو اين خانواده نسبت به دومين عضو آن  
  است. تر بزرگ، ۱۴عنصر اول گروه  ۳ت) شعاع اتمي سومين عضو اين خانواده از شعاع اتمي هر   
  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴( ۱ 
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 محل انجام محاسبات



سال تحصیلی
۰۰-۰۱

رشتۀ ریاضی و فیزیک

دفترچـۀ پاسخ های  تشریحی 
آزمون ارزشیابی پیشرفت تحصیلی مرحلۀ ۱

ویژۀ دانش آموزان پایۀ یازدهم دورۀ دوم متوسطه



 

 

 اسکن با توانید می شما ،گرامی آموز دانش

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به، خود تبلت یا و اینست

  .شوید وارد دو گزینه مؤسسه
 gozine2.ir 
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  سؤال طراحان اسامی
عمـــومی هـــای درس تشــــریحی پاســـخ

 اختصاصی های درس تشـریحی پاسخ 

 

۲  
۳  
۱۱ 

  مهم  رهایتذک

  

 روز در دو، گزینـه ۲ مرحلـۀ تحصـیلی پیشـرفت ارزشیابی آزمایشی آزمون 

  ردد.گ برگزار می ۱۴۰۰ آبان ۱۴ جمعه

 ــوز دانش ــی، آم ــت گرام ــتفاده جه ــدمات از اس ــی خ ــود طلای ــد خ  مانن

  مسـتمر، هـای سـنجش ارزشـیابی، آزمـون از بعـد هوشـمند های کارنامه

 دو گزینـه هـای آزمون آرشـیو هوشـمند، اشکال رفع دو، گزینه سؤال بانک

 خـود ملی کد و کاربری) نام عنوان (به داوطلبی از شمارۀ استفاده با و... ،

آدرس بــــه دو گزینــــه ســــایت وب وارد عبــــور) رمــــز عنوان ه(بــــ
.gozine2.irwww .شوید  

 رمـزی  همان شما عبور رمز اید، کرده نام ثبت اینترنتی که صورتی در
  اید. نموده انتخاب خودتان که است

 کامـل، صـورت هب ۱ مرحلۀ تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون های کارنامه 

 روی بـر شـده، اعلام اطلاعیۀ مطابق آزمون از پس کوتاهی زمانی فاصلۀ با
گیـرد. می قـرار gozine2.irwww.آدرس  بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه

 نماینـدگی طریـق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

  ی نمایید.پیگیر  خود شهر
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 دهمیاز  پایۀ آموزان دانش ویژۀ )۰۰- ۰۱( سال ضمن های آزمون علمی هیئت اسامی
 

ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  عموم

 
ه : 
گرو

یر 
مد

 علی
دی
خون

بر آ
اک

 

ϖزبان و ادبیات فار ..................................|
 الدین افشین محیمسئول درس: 

 شهرزاد شیدا  یعلیرضا شجاع

όزبان عر .......................................................|
  مسئول گروه: پویا رضاداد

  مسئولین درس: 
 محمدحسین حقیقت -زاده محمدحسین رمضانی

جواهر فرحات  بهمن دانشیان   آهویی محسن اسرافیل قربانپور

Ϥدین و زند ..................................................|
 اکبر آخوندی علیمسئول درس: 

 ابوالفضل احدزاده محبوبه ابتسام  عباس شبستری 

ϕزبان انگلی ..............................................|
 احسان حیدریمسئول درس: 

 مهرداد رهنما  جواد علیزاده

ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ            ریاضـ

 
ه : 
گرو

یر 
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کری
 شا
سید

مد 
رمح

امی
ید 
س

 

  ریاضیات
  مسئول درس:

سید امیرمحمد سید شاکری

  Ϝگروه ریا ..........|
 

  

 امیدرضا پورحسینی  یاسر ارشدی

όیاسر ارشدی|........... گروه تجر 

ϩوحدیمهران م|.......... گروه انسا 

ــوم گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  عل

 
ه : 
گرو

یر 
مد

ان 
حس

مدا
مح

هّی
دالل

عب
 

|.............................................................. فیزیک
 داوودوندی منصور - فرد حمید فداییمسئولین درس: 

 مجید ساکی

|............................................................ شیمی
 عبداللهّییاسر مسئول درس: 

 فر محمدعلی توسلی

|............................................. شناϖ زیست
 پور بتول خواجهدرس:  مسئول

 موسی بیات

  فرزانه رجایی|............................................... شناϖ زمین

ــ گروه ــ ــ ــ ــ ــیانسان ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ   ــ

 
ه : 
گرو

یر 
مد

دی
شهی

اد 
سج

 

Ϛادبیات اختصا .......................................|
 پیرو محمدرضا درس: مسئول

 سید امیراحسان میری

|............................................................... تاریـخ
 مروتی نگار درس: مسئول

 دعلیرضا کاهیدون

|............................................................ جغرافیا
 مروتی نگار درس: مسئول

 پیمان بیگدلی

|.............................................. شناϖ جامعه
 عاطفه محمدیمسئول درس: 

 محمدزمان کبیر

|.............................................................. فلسفه
  مسئولین درس: 

 منصور کاظم بیگی -حمید سودیان طهرانی

 مصطفی کرمی

|................................................. شناϖ روان
 سیده ضحی سکاکیمسئول درس: 

 سیمین زاهدی
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۰۰۱
 - 

۰۰
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  )فیزیک و ریاضی رشتۀ( ۱ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون عمومی های درس تشریحی پاسخ
 

 
  ۲ستايش فارسي *  دانش: يطه* ح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱

  توفيق: سازگار گردانيدن، موافق گردانيدن  
  نديشي، گمراهيرايي: بدا تيره  
  چاشني: مزه، طعم  
  نژند: خوار و زبون، اندوهگين  
  ۲فارسي  ۱ستايش و درس * دانش : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲

  معناي درست واژگان:  
  روزي ادبار: سيه  
  حميتّ: غيرت، جوانمردي، مردانگي  
  دلدار: معشوق  
  ۲فارسي  ۱درس *  كاربرد: يطه* ح وسطمتمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۳

  معناي عفو و درگذشتن از گناه. به» بخشايش«معناي معشوق و محبوب است و  به» جانانه«  
  ۲فارسي  ۱ستايش و درس * كاربرد : يطه* حمتوسط مشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۴

  از نظر املايي نادرست است. ۴در عبارت گزينۀ » قرض«واژهٔ   
  ۲فارسي  ۱درس * كاربرد : يطه* حمتوسط مشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۵

  اند. هاي حلاوت، دغل و زنخدان، از نظر املايي نادرست آمده واژه  
  هاي ادبي جامع آرايه* كاربرد : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۶

  )عيما سَ اللانسان الّ  يسَلَ(تلميح:  /مجاز: بازو مجاز از قدرت  
  :ها بررسي ساير گزينه  
  .ندارد :گويد./ جناس : تشخيص: عقل مي۱گزينۀ   
  ./ تكرار: روز: ايهام تناسب: ندارد۳گزينۀ   
  خود را افكندن: اظهار ناتواني كردن -./ كنايه: دست گرفتن: كمك كردنندارد تشبيه:: ۴گزينۀ   
  ۲فارسي  ۱ستايش و درس *  بردكار: يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۷

  )(اضافۀ تشبيهي آتش عشق/ تشبيه: طبع چو آتش  
  .معني آبرو و اعتبار است و با آب در مصرع دوم جناس همسان دارد جناس همسان: آب در مصرع اول به  
  تضاد: آب و آتش  
 ۲فارسي  ۱ستايش و درس * كاربرد : يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۸

  .است و آرايۀ تكرار دارد »توشه«معني  در هر دو مصرع به» زاد«  
  :ها بررسي ساير گزينه  
  ».چين و شكن زلف«معني  است و در مصرع دوم به »كشور چين«معني  اول به »چين«: ۱گزينۀ   
  ».تقصد و نيّ«معني  است و در مصرع دوم به »نغمۀ موسيقي«معني  در مصرع اول به »آهنگ«: ۳گزينۀ   
  .هستند» دوره و زمانه«و » پيمان«، »پيمان«معني  ترتيب به در اين بيت به» عهد«هاي  : واژه۴گزينۀ   
 هاي ادبي جامع آرايه*  كاربرد: يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۹

  .ساز است در اين بيت پيوند وابسته »چو«  
  .به)، ادات تشبيه و وجه شبه ندارد هبّ(مش ماه تمام -ه)، ماه نو(مشبّ اركان تشبيه: تو  
  :ها بررسي ساير گزينه  
  )(وجه شبه (ادات تشبيه)، سر در بيابان نهادن به)، همچو ه(مشبّ ه)، آهو(مشبّ : من۲گزينۀ   
  )(وجه شبه (ادات تشبيه)، جوشيدن به)، چو ه(مشبّ ه)، ديگ(مشبّ : تو۳گزينۀ   
  )(وجه شبه (ادات تشبيه)، رفتن و روان بودن به)، چو ه(مشبّ ه)، آب(مشبّ : زبان پارسي۴گزينۀ   
  ۲فارسي  ۱درس *  كاربرد: يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۰

  تناسب : سپر، تيغ، زره ۲گزينۀ   
  تضاد : درويش و توانگر ۳گزينۀ   
  تضمنّ : درخت و سرو ۴گزينۀ   
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  ۲فارسي  ۱درس *  كاربرد: يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۱
  :بمصرع اول يك جملۀ ساده است و مصرع دوم يك جملۀ مستقل مركّ  

.عشق براي او دشوار نباشد، بر خود آسان بگيرد اگر
پيوند 
  ملۀ هستهج  جملۀ وابسته  ساز وابسته

  :ها بررسي ساير گزينه  
 .است ب است و بيت فاقد جملۀ ساده: كل بيت يك جملۀ مرك۲ّگزينۀ   
 .ب است و بيت فاقد جملۀ ساده است: كل بيت يك جملۀ مرك۳ّگزينۀ   
 .ب تشكيل شده است و فاقد جملۀ ساده است: بيت از دو جملۀ مرك۴ّگزينۀ   
 ۲فارسي  ۱درس *  كاربرد: يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۲

اي بـا  اسنادي است و جملـه» شد«ها  در مصرع دوم اسنادي است. در ساير گزينه در مصرع اول غيراسنادي است و معناي رفتن دارد.» شد«  
  .سازد مي» فعل  مسند  نهاد«ساختار 

 ۲فارسي  ۱درس *  استدلال: يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۳
 من(فرابخواني)/ رفتن بر روي آتش براي  به لطف بخواني امربريم: اگر از آن سوي آتش  آساني به نقش ضماير پي مي اگر بيت را مرتب كنيم به  

 .ترتيب مفعول و متمم است شده به نقش ضماير مشخص ؛تر است از آب خوش
  :ها بررسي ساير گزينه  
 .در گل است منمعذور داريد كه پاي  مرااليه است: دوستان  ترتيب مفعول و مضاف صل به: نقش ضماير مت۱ّگزينۀ   
 .بيايند منباد  كرود، تا عزيزان به مبار مي تواليهي دارند: جان در طلب  و ضمير نقش مضاف: هر د۲گزينۀ   
 .نباشد اوتيغ ببارد، هيچ آزاري براي  اواليه و متمم دارند: اگر بر سر  ترتيب نقش مضاف صل در بيت به: ضماير مت۴ّگزينۀ   
  ۲ستايش فارسي *  استدلال: يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۴

تواند كسـي را  كس نمي گويد: هيچ ، شاعر مي۳. در بيت گزينۀ ۳جز بيت  شود، به مفهوم جود و بخشندگي عام خداوند در همۀ ابيات ديده مي  
  اي، ذليل گرداند. كه تو به او عزتّ داده

 ۲ستايش فارسي * استدلال : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۵
 .وجود آورده است خداوند با لطف خويش، انسان را از عدم به: ۲فهوم گزينۀ م  
 .رسند ت و سربلندي ميمفهوم مشترك ساير ابيات: اگر لطف و عنايت خداوند شامل حال بندگان شود، به عزّ  
  ۲ستايش فارسي * استدلال : يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۶

گويد: من در ابتداي عشق، عقلم را  شاعر مي ۱وجود دارد. در بيت گزينۀ  ۴و  ۳، ۲هاي  در ابيات گزينه» ل از درك پروردگارناتواني عق«مفهوم   
  تواند درست تشخيص دهد و اين مفهوم با مفهوم بقيۀ ابيات متفاوت است. از دست دادم و كسي كه عقلش را از دست بدهد نمي

 ۲فارسي  ۱درس *  استدلال: يطه* ح ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۷
 .: نيكي كردن در حق مردم، مايۀ خير و سعادت در دنيا و آخرت است۳ال و گزينۀ ؤمفهوم مشترك بيت س  
  :ها مفهوم ساير گزينه  
 ضرورت يكسان بودن حرف با عمل: ۱گزينۀ   
  .كند : آدمي از عمر رفته به نيكي ياد مي۲گزينۀ   
  .تي در دو جهان بهتر از عشق نيست: هيچ تجار۴گزينۀ   
  ۲فارسي  ۱درس *  استدلال: يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۸

  داند. مفهومي متضاد وجود دارد و كوشش را در كسب روزي بيهوده مي ۳همۀ ابيات توصيه به سعي و كوشش دارند، ولي در بيت گزينۀ   
 ۲فارسي  ۱درس *  استدلال: يطه* ح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۹

 .است» كي بودن و بهره بردن از حاصل زحمات خودبه خود متّ« ۴ال و گزينۀ ؤمفهوم مشترك بيت س  
 :مفهوم ساير ابيات  
 .خواهد او را محتاج خلق نكند : از خدا مي۱گزينۀ   
 .بستن ندارند : امور سست و ناپايدار ارزش دل۲گزينۀ   
 .ه زور بازوي خود تكيه نكن كه افرادي همچون رستم در دام مكر و حيله گرفتار شدند: ب۳گزينۀ   
  ۲فارسي  ۱درس *  استدلال: يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۰

  و عبارت صورت سؤال وجود دارد.» ج«و » ب«مفهوم عزم و ارادهٔ محكم (بلندهمتّي) در ابيات   
  مفهوم ساير ابيات:  
  تر از خود، توانايي خودت را بسنج. ف) براي مبارزه با قويال  
  شود. د) ترك تعلّقات زندگي، سبب شيريني مرگ مي  
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  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  دانش: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۱
)/ ۳ (رد گزینـۀ را )/ قَومٌ مِن قَومٍ: قومی قوم دیگر را، گروهی گروه دیگر۳ و ۲ های گزینه (رد ]فعل نهی غایب[ لا یسَخَرْ: نباید ریشخند کند  

 )۳و  ۱ های هها بهتر، بهتر از خودشان (رد گزین از آن: )/ خَیراً مِنهُم۳و  ۱های  هد (رد گزیننبسا باش عَسی أنَ یَکونوا: شاید باشند، چه
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۲

)/ منه: از او ۳ۀ های ما (رد گزین هایمان، همکلاسی شاگردی هم: )/ زمَُلائنا۴ و ۱ های ه، شاید کسی باشد (رد گزینهستگاهی کسی : قَد یکَونُ ... مَن  
 )۳و  ۱های  همان (رد گزین علمیمان، ایرادهای  علمی: اشکالات العلمیةّ)/ مشاكلنا ۴ )/ في حلّ: در برطرف کردن، در رفع (رد گزینۀ۴(رد گزینۀ 

  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۳
   نخسـت، اوّلـین آیـه )/ الآیـَةُ الأوُلـَی: آیـۀ۲ گوید (رد گزینـۀ )/ تقَول: میها سایر گزینهکند (رد  می نصیحتکند، ما را  می نصیحتمانتنَصَحُنا:   

 )۱)/ الفُسوق: آلوده شدن به گناه (رد گزینۀ ۴(رد گزینۀ 
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۴

  )/ ۴ و ۱هـای  ه(رد گزینـ رـر، از همـۀ فرزنـدان بشــر: از تمـام فرزنـدان بشــ)/ مِـن كـُلّ أبنـاء البَشـ۳ طلبـد (رد گزینـۀ خواهد، می يَطلب: می  
بوا النّاس بألقابٍ قبیحةٍ  أن لا  )۴و  ۳ های هندهند (رد گزین به مردمهایی ناپسند  هایی زشت ندهند، لقب لقببه مردم : یلقِّ

  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۵
  )/ ۴ و ۳ هـای هخـاطر حـرام کـردن (رد گزینـ ت حـرام کـردن، بـهعلـّ )/ لتحـریم: بـه۳ و ۲ هـای هرد گزینـسُمّيَت (ماضی مجهول): نامیده شد (  

 )۳و  ۲های  ههاتین الآیتین: این دو آیه (رد گزین
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  ها:  شکل درست ترجمه در سایر گزینه  
  کشف أسرار النّاس: برای برملا کردن رازهای مردملِ  )۱  
  ) عیوب الآخرین: ایرادهای دیگران۲  
 ي ...: با کسی که ... همنشینی کن) جالسِ الشّخص الذ۳ّ  
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  دانش: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  »کنید مر للمخاطب): پرواأ تقّوا (إ «شکل درست ترجمه:   
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۸

 التَّمسخر: ریشخند کردن  ستهزاء الإ   
  ها:  سایر گزینه بررسی  
  ظاهِر: آشکار  ) خفيّ: پنهان ۱  
  . است» کبیرة«و مفرد آن  ،جمع مکسرّ » کَبائر: گناهان بزرگ) «۲  
  است» أسرار« مفرد، و جمع مکسرّ آن »سرّ: راز) «۴  
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  دانش: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۹

 است.» سوء الظنّّ: بدگمانی«واژۀ مناسب، » تهمت زدن شخصی به شخصی دیگر بدون دلیل منطقی است! ،آن« برای توضیحِ   
  ۲ قرآن زبان عربی، ۱ درس*  استدلال: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۰

 نامناسب است.  ،از نظر مفهوم ۲گزینۀ  بیت» .ها گناه است گمان برخی از گمان بی ؛ها بپرهیزید از بسیاری از گمان«با توجه به آیۀ   
 ترجمۀ متن:  

رساند و  ها به انسان فایده می شود؛ بعضی از آن زند و در رفتارشان جلوی مردم مجسّم می اخلاق همان صفاتی است که از افراد سر می«
هـای آن  برانگیخته شـد تـا بزرگـواری کند! اسلام بر اساس اخلاق استوار است و پیامبر  ها انسان را فاسد می دهد و بعضی از آن نتیجه می

قال بزرگی بـود! پـس پســر تعجـب کـرد و ای کوچک به او داد که درونش میوۀ پرت (اخلاق) را کامل نماید! پسـری بود که پدرش روزی شیشه
نتوانست آن را بیرون بیاورد و از پدرش راز آن را پرسید! پس پدر او را به باغ برد، سپس هستۀ کوچکی را در زمین کاشت و پـس از گذشـت 

فرمـود: بـر  شد! پیامبر روزها درخت پرتقال بزرگی شد! بنابراین اگر اخلاق را در کودکی بکاریم، خارج کردن آن در بزرگی سخت خواهد 
 »تر هستند! ها در (پذیرش) خوبی سریع شما باد به نوجوانان؛ زیرا آن

   کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۱
  ها:  ترجمۀ گزینه  
  تر از داخل کردن آن، در بزرگی است!  ) همانا تثبیت اخلاق در کودکی آسان۱  
 شود!  ه اخلاق پسندیده یا صفات ناپسند در آن کاشته میای است ک ) کودکی مزرعه۲  
 ) یادگیری عملی و دیدن تجربی در کودکان گویاتر و بهتر از یادگیری گفتاری و شفاهی است! ۳  
 ای کوچک، بهترین دلیل بر اهمّیّت اخلاق است!  ) وجود پرتقال بزرگ در شیشه۴  
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   کاربرد: یطهح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۲
  ها:  ترجمۀ گزینه  
  ها از کودکان است!  ترین کارها بیرون کردن زشتی ) سخت۱  
 کنند!  شان فاسد می دهند و بعضی ) بعضی صفات اخلاقی میوه می۲  
 ) مقصود از بعثت پیامبران، اصلاح کودکی انسان است! ۳  
 شود، هرگز ممکن نیست!  ن بزرگ می) بیرون کردن صفات ناپسند از درون انسان، هنگامی که انسا۴  
  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  ها: ترجمۀ گزینه  
  تر از تربیت کودکان است!  سالان سخت ) تربیت بزرگ۱  
 ) (آموختن) علم در کودکی همچون نقش گذاشتن در سنگ است! ۲  
  کنی! چه در دنیا بکاری، در آخرت درو می ) هر۳  
 خواهد!  مان را می ) اسلام از ما اصلاح صفات اخلاقی۴  
   کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  ها: صورت صحیح خطاها در سایر گزینه  
    ) مجهول/ لیس له فاعل ۱  
  »إخراج«) معلوم و فاعله ۲  
 »قائم«خبره  -) مصدر بزیادة حرفٍ واحدٍ ۳  
   کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۵

 »بَحَتأصْ : «۴صورت صحیح گزینۀ   
  ۱ قرآن زبان عربی، ۴ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  ها:  بررسی گزینه  
: ثلاثيّ تنَْ ) ۱     زائدٌ  له حرفٌ »/ مفاعلة«باب مِن مزید  ) نحُاولُ: ثلاثيّ ۲   مجردّ (بدون حرف زائد)صرُُ
  له حرفٌ زائدٌ »/ مفاعلة«باب مِن مزید  ) یشُاهِدْ: ثلاثيّ ۴  له حرفٌ زائدٌ »/ تفعیل«باب مِن مزید  ) یُثبِّتْ: ثلاثيّ ۳  
  .شوند نه فعل اسم محسوب می ،مصدر است و مصادر ۱ ۀدر گزین» مُشاورة« ۀنکته: کلم  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۶ رسد*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۷

  است. مجهول است و فاعلش حذف شده» یُعرفَُ «فعل ، ۲در گزینۀ   
  »الوالدان«و » التّلمیذ«، »صدیق«ترتیب، فاعل عبارت است از:  ها به در سایر گزینه  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۷ درس*  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  ها عبارتند از: ینهحروف جارّه در گز  
  ) علی/ في۴  ) في/ من۳  ) عن/ في۲  ) في/ ل/ ب۱  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۷ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  و نون وقایه نیست. کلمه است ۀحرف نون جزو ریش» یأتمنّ «در فعل   
  ها:  نون وقایه در سایر گزینه  
  ) یُعجِبُني۱  
  فقُني) یُرا۲  
  ) أنقذَني۳  
  فعل باشد. ۀنکته: حرف نون وقایه نباید جزو ریش  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۸ درس*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  ها: بررسی گزینه  
  اسم فاعل از فعل ثلاثی مزید است. الممُرِّض ) ۱  
  .ی مجردّ استز فعل ثلاثاست که اسم فاعل ا» طالب«مفرد آن  ) طُلاّباً ۲  
  است که اسم فاعل از فعل ثلاثی مزید است.» المتُِعَلِّم«مفرد آن  ) المتُِعَلِّمون ۳  
  شوند. محسوب نمی ...مبالغه واسم مصدر است و مصادر، اسم فاعل، اسم مفعول،   ) المسُاعَدَة۴  
. بایـد بـه شـکل مفـرد آن توجـه کـردمفعـول، اسـم مبالغـه و... اسـت، برای تشخیص اینکه آیا اسم فاعل، اسـم نکته: اگر اسمی جمع باشد،   

  .اسم است آن شکل مفردبودن یک اسم،  ...مفعول واسم اسم فاعل،  ملاکِ  عبارت دیگر، به
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  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۱

  گذرد. هاي تعقل و تفكر و قدرت اختيار و انتخاب انسان مي از مسير ويژگيهدايت خداوند   
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۲

 خيتـار ولط در كه است شده سبب ،)علت( كند نيتضم را او سعادت و باشد شيازهاين يگو پاسخ كه يا برنامه داشتن به انسان يدائم اجياحت  
  )معلول( .ميباش يبشر مكاتب جانب از متضاد گاه و متفاوت يها برنامه ۀارائ شاهد همواره

  ۲دين و زندگي  ۱درس  * دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۳
  .كند يم نيتضم را انسان سعادت كه است ياساس يازهاين نيا به درست پاسخ  
  .افتي دست ياساس يها سؤال پاسخ به توان يم يوح و قلع گرفتن قرار هم كنار با  
  .رديگ ينم آرام ابد،ين را ها آن پاسخ تا انسان كه شوند يم ليتبد ييها سؤال به خرهبالا و دغدغه ،يمشغول دل به جيتدر به ازهاين نيا  
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۴

   اعتماد باشد؛ زيرا هر پاسخ احتمالي نيازمند تجربه اسـت،  هاي پاسخ به نيازهاي اساسي اين است كه بايد كاملاً درست و قابل ي از ويژگييك
  اي كافي نيست و... در حالي كه عمر آدمي براي چنين تجربه

   شود. رو مي كسي كه از سطح زندگي روزمره فراتر رود، با نيازهاي برتر و متعالي روبه  
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۵

    رود. يابد و پيش مي ها و نبايدها، راه درست زندگي را مي كند و با كسب معرفت و تشخيص بايد انسان با عقل خود در پيام الهي تفكر مي  
   هايي است كه خدا در وجودش قرار داده است. با ويژگي شيوهٔ هدايت خداوند براي هريك از مخلوقات متناسب  
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۶

   .آب مايۀ حيات و اساس زندگي در جهان هستي و عامل اصلي ادامۀ حيات است  
   )ايد، دعوت خدا و رسول را اجابت كنيد؛ هرگاه  ماّ يحييكم، اي كساني كه ايمان آوردهيا ايهّا الّذين آمنوا استجيبوا الله و للرّسول اذا دعاكم ل

  )بخشد. خواند كه به شما زندگي و حيات مي كه شما را به چيزي فرا مي
  بخش نيل به حيات پاك و زندگي  اجابت دعوت خدا و رسول   
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۷

    كساني كه مؤمن و صالح باشـند و )الاّ الّذين آمنوا و عملوا الصاّلحات، و تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصبّر(در سورهٔ مباركۀ عصر، آيات شريفۀ ،
  شوند، معرفي شده است. عنوان افرادي كه دچار خسران و زيان نمي يكديگر را به حق و صبر سفارش كنند، به

   رود. يابد و پيش مي كند و با كسب معرفت و تشخيص بايدها و نبايدها، راه درست زندگي را مي انسان با عقل خود در پيام الهي تفكر مي  
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۸

سوي بندگان نفرستاد، جز براي آنكه بنـدگان  هشام، خداوند رسولانش را بهاي «حكم فرمود:  بن به شاگرد برجستۀ خود، هشام امام كاظم   
  »اش در دنيا و آخرت بالاتر است. تر است، رتبه در پيام الهي تعقل كنند ... و آن كس كه عقلش كامل

  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۹
  در اينجا مطرح شده است.» درك آيندهٔ خويش«عنوان شده، نياز به » آخر ننمايي وطنم؟ روم به كجا مي«در مصرع با توجه به سؤالي كه   
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۰

    كند يم تيهدا ،تاس داده قرار وجودشان در كه ييها يژگيو با متناسب را مخلوقات از دسته هر خداوند.  
 ريسا از انسان زيتما. (باشد متفاوت او تيهدا هٔويش شده سبب امر نيهم و كند يم زيمتما مخلوقات ريسا از را او كه دارد ييها يژگيو انسان    

  )موجودات
  .اوست انتخاب و ارياخت قدرت گريد يژگيو و تفكر و تعقل ييتوانا ها، يژگيو نيا از يكي  
   كاظم امام  فرمود حكم، بن هشام خود، ۀبرجست شاگرد به:  
 )۱ معلـول) (تعقل تحقق. (كنند تعقل ياله اميپ در بندگان آنكه يبرا جز) ۱ علت( نفرستاد بندگان يسو به را رسولانش خداوند هشام، يا«    

 در يبرتـر( برترنـد تفكر و تعقل در كه آنان و) ۲ معلول( .رنديپذ يم بهتر را اميپ نيا) ۲ علت( باشند برخوردار يبرتر معرفت از كه يكسان
) ۴ علت) (عقل تكامل( است تر كامل عقلش كه كس آن و )۳ معلول) (بودن اعلم( داناترند ياله يها فرمان به نسبت) ۳ علت( )تفكر و تعقل
  »)۴ معلول) (رتبه رفعت و اعتلا. (است بالاتر آخرت و ايدن در اش رتبه

  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۱
  :است فرموده ايانب فرستادن با ياله حجت شدن كامل و تمام هٔدربار ميكر قرآن در خداوند  
 از بعد تا باشند، دهنده ميب و ندهده بشارت) كه فرستاد را( يرسولان، ... الرُّسلُِ بعَدَ حجَُّةٌ االله يعلََ للِناّسِ كونَ يَ لئِلَاّ نَيمنُذِر وَ  نَيمبَُشِّر رُسُلاً(  

 )... نباشد يليدل و زيدستاو خداوند، مقابل در مردم يبرا امبران،يپ آمدن
  .است كرده تمام بندگان بر را حجت و است بسته را بندگان اعتراض راهِ امبرانيپ فرستادن با خداوند  
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  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۲
   )دهنده و انذاركننده باشند تا بعد از  رسلاً مبشرين و منذرين لئلاّ يكون للناّس علي االله حجة بعد الرّسل ...، رسولاني (را فرستاد كه) بشارت

  )آمدن پيامبران، براي مردم در مقابل خداوند، دستاويز و دليلي نباشد ...
  ت، يعني با وجود پيامبران ديگر بهانه و دستاويز و دليلي نداريم ...جويي اس بعثت انبياء سدّ راه بهانه    
   گذرد. هدايت خداوند از مسير تعقل و اختيار مي  
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳

باشد و علت اهميت اين نياز، آن است كه زندگي فقط يـك  بط ميمرت» كشف راه درست زندگي«اين ابيات با سومين نياز بنيادين انسان يعني   
خـوبي  هايي كه خداوند به ما داده است، بـه افتد، پس بايد راهي را انتخاب كنيم كه به آن مطمئن باشيم و بتوانيم از همۀ سرمايه بار اتفاق مي

  بهره ببريم و به هدف برتر خويش برسيم.
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۴

  اند از: برخي از نيازهاي برتر انسان عبارت  
  كند (چرا زيستن) ... خواهد بداند براي چه زندگي مي ) شناخت هدف زندگي: انسان مي۱  
جاويد و آخرت) در گرو انجـام چـه خوشبختي وي در آن سرا (سراي «روست كه ...  ) درك آيندهٔ خويش: انسان با سؤال مهم و اساسي روبه۲  

  » كارهايي است؟
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۵

دعـوت  ،ايد اي كساني كه ايمان آورده(عنوان شده است كه  )يا ايهّا الّذين آمنو استجيبوا الله و للرّسول اذا دعاكم لما يحييكم(در آيۀ شريفۀ   
  )خواند كه زندگي و حياتتان بخشد. را اجابت كنيد، آنگاه كه شما را به چيزي فرا مي ا و پيامبر خد

  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۶
 كه آنگاه د؛يريبپذ را امبريپ و خدا دعوت د،يا آورده مانيا كه يكسان يا، كمُييحيُ لمِا دَعاكمُ اِذا للِرَّسولِ وَ هِللِّ بواياستَج آمنَُوا نَيالَّذ هاَيُّاَ اي(آيۀ   

براي حيات انسان اسـت   امبريپ و خدا دعوت استجابت وجوببيانگر  ).بخشد يم يقيحق يزندگ شما به كه خواند يم فرا يزيچ به را شما
  .است اطاعت و قبول معني به دو هر ، استجابت و اجابتكه 

  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱گزينۀ پاسخ:  -۵۷
  )يانسان هر نه. (است خردمند و فكور يها انسان گريد ۀدغدغ دارد، يقبل ازين دو با يقيدق ارتباط كه »ستنيز چگونه« اي يزندگ راه  
  .كند يم تجربه را ايدن در يزندگ بار كي و ديآ يم ايدن به بار كي فقط انسان كه است يجد جهت آن از دغدغه نيا  
 تا باشد مطمئن آن به كه كند انتخاب يزندگ يبرا را يراه اوست، يرو شيپ كه ييها راه ۀهم نيب از ديبا ،ينشدن تكرار فرصت نيا در نيبنابرا  

  .برسد خلقت هدف به يخداداد يها هيسرما از يمند بهره با بتواند
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۸

 آن صـرف را اش يزندگ خاطر، نانياطم با تواند يم كه است هدف كدام و) ستنيز چه يبرا( »كند؟ يم يزندگ چه يبرا« بداند خواهد يم انسان  
  .است داده دست از را خود عمر شود، خطا دچار آن شناخت در اي نشناسد را خود يقيحق هدف اگر كه داند يم او د؟ينما

  ۲دين و زندگي  ۱درس  * كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۹
   هاي اساسي دست يافت. توان به پاسخ سؤال با كنار هم قرار گرفتن عقل و وحي مي  

 نكتۀ مهم
ن به راه درست زندگي دست يافت.توا مي ها و نبايدها  كسب معرفت و تشخيص بايد

  هاي اساسي دست يافت. توان به پاسخ سؤال مي تلازم عقل و وحي 
   تواند پاسخ درست به سؤالات بنيادين بدهد كه: كسي مي  
  ) آگاهي كامل از خلقت انسان و... داشته باشد.۱  
  ها پس از مرگ چه سرنوشتي دارند و... ) بداند كه انسان۲  
  باشد. درست نمي ،ها امۀ هدايت پيشوايان در گزينهتوجه: برن  
  ۲دين و زندگي  ۱درس  * استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۰

 در هـم انسـان كـه زمـان، ايـن به سوگند، باِلصَّبرِ تَواصَوا وَ باِلحَقِّ تَواصَوا وَ الصاّلِحاتِ عمَلُِوا وَ آمنَوا نَيالَّذ الَِّا خُسرٍ، يلَف الانِسانَ انَِّ العصَرِ، و(  
بـر   ).كردند سفارش را گريكدي) نيد در( يداريپا و يراست و يدرست به و شدند كوكارين و آورده مانيا كه آنان مگر. است انيز و خسارت

مثـل ايمـان و عمـل صـالح و... دل  هاي انبيا يعني هر انساني كه به تعاليم الهي و توصيه شوند  ها دچار زيان مي اساس اين آيه همۀ انسان
  شود. نسپارد، دچار خسران مي

  
 ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۶۱

  خواهد بود. در دسترساجاره  يماه مارس برا ليدر اوا يو آپارتمان وبرود قصد دارد از ساختمان ما  يشخصترجمه:   
  ) در دسترس، موجود۴  ) اجتماعي۳  ) محبوب۲  ) سنتي۱  
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 ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۶۲
  . (به چمن دست نزنند)از چمن دور باشند اي شوت كنندتوپ را  در آن كودكان نتوانند كه ميخواه را نمي يما باغترجمه:   
  ) برداشتن۲    دن از، تسليم شدن) دست كشي۱  
  وجو كردن ) جست۴    ) وارد نشدن به۳  
  باشد. مي» نرويد هروي چمن را«معني  ) بهkeep off the grassتوضيح: عبارت (  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۶۳

  خير. اي دست آورده بهشغل را  ايداند كه آ و هنوز نميشت دا يشغل ۀمصاحب يكگذشته  ۀشنب او سهترجمه:   
  ) موفقيت۴  ) مصاحبه۳  ) بهبود۲  ) ارتباط۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۶۴

  .ر هستندمتغيترجمه: حيوانات در سيارهٔ ما از لحاظ اندازه از چند هزارم يك اينچ تا بيش از صد فوت   
  ) وجود داشتن۴  وجو كردن ) جست۳  ) حركت كردن۲  ) متغير بودن، نوسان داشتن۱  
 ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۶۵

  .عت استدر سا ليما ۳۵از  شياست و سرعت آن ب عيسر يزيانگ طرز شگفت بزرگش، به هٔانداز با وجود يزليخرس گرترجمه:   
  ) بر اساس۴  ) طبق، بنا بر۳  ) با وجود، به رغم۲  ) علاوه بر۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۶۶

  .دداشتن يخوب يبا هم همكارباهوش بوده و هر دو  رايزبودند،  جور (هماهنگ)پروژه با هم  نيا يآموز برا دو دانش نياترجمه:   
  ) كنار كشيدن ۴  ) شركت كردن۳  ) جور بودن، هماهنگ بودن۲  ) مقايسه كردن۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۶۷

  است. كساني هجي، نتخيخاص از تار مرحلۀ كياز كشورها در  ي، چه به گروهديكشور واحد نگاه كن كيبه  يزمان هٔباز كيچه در ترجمه:   
  ) فضا، جا۴  ) مرحله، درجه، نكته۳  ) نقشه، برنامه۲  ) طرز، طور۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۶۸

كشـته  يحتـ ايـ ننـديب مـي بيكنند و آس تصادف مي باتجربهاز رانندگان  شتريب اريبس كار تازهدهد كه رانندگان  مطالعات نشان ميترجمه:   
 شوند. مي

 ) باتجربه، خبره۴  ) باستاني، كهن۳  ) شجاع۲  ) داوطلبانه۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۶۹

  خواهد بود. يگريد يايدنآن ، شود برآورده يماد يازهاين يوقت و باشد رايگان يانرژ يها خودشان كار كنند، وقت كارخانه ۀهم يوقتترجمه:   
  دست آوردن ) به۴  ) دريافت كردن۳  ) ساختن۲  ) ملاقات كردن، برآوردن نياز۱  
  باشد. مي» برآورده كردن نيازها«معني  ) بهmeet the needs( تركيبتوضيح:   
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۷۰

  كند. مي ليتحمها  آن انيها و اطراف يگاريس يپزشك يها مراقبت يبراما  جامعۀبه را  ياديزمالي  يها نهيهز اتيبه دخان ادياعتترجمه:   
  ) سلامتي۴  ) باور۳  ) ارزش۲  ) جامعه، انجمن۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۷۱

 مـا وجـود تصوراتجز در  ها به از آن يارياست كه بس نياز نكات خوب در مورد مشكلات ا يكيبار اظهار داشت كه  كي »آلن وياست«ترجمه:   
 ندارند. (واقعي)

  ) تصور، خيال۴  ) خلقت۳  ) حافظه، خاطره۲  ) شخصيت۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۷۲

  A :؟يسيانگل اي، ي، آلمانيياياسپان ست؟يشما چ ۀتوانم بدانم زبان موردعلاق مي ايآ  
  B : من است يزبان مادر مسلماًمن  ۀبرم، اما زبان موردعلاق ها لذت مي آن ۀاستفاده از هم ازمن!  
 ) احتمالا۴ً  ) كاملاً، مسلما۳ً  درستي ) به۲  ) خيلي۱  
  ترجمۀCloze Test:  

هستند و  يعاد يگفتار اندام يآموزان ناشنوا دارا دانش شتريكنند. ب توانند صحبت كنند و صحبت مي شنوا مي آموزان كم از دانش ياريبس
 اي نظارت داشته باشندگفتار خود  حجمو  لحنتوانند بر  آموزان ناشنوا نمي از دانش ياند. برخ آموخته يگفتاردرمان قيها را از طر استفاده از آن

آموز  گفتار دانش يبا الگو يابد كه فرد زماني بهبود مي ،درك. ها در ابتدا دشوار است درك گفتار آن ني، بنابرال كنندكنترطور خودكار آن را  به
بـا  ي (از طريـق دسـت)كنند، در مقابل مكالمه دست ارتباط برقرار مي يشنوا كه با گفتار و گفتارخوان آموزان كم . دانشآشنا شودبيشتر ناشنوا 

   شوند. خوانده مي »يشفاه«وان عن ، بهزبان اشاره
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  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۳
  ) احساسات۴  ها ) اندام۳  ها ) سلول۲  ها ) عقيده۱  
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۴

  ) محافظت كردن۴  آوري كردن ) جمع۳  ) منتشر كردن۲  ) كنترل كردن۱  
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۵

  ) شبيه۴  ) صادق۳  ) خاص۲  ) آشنا۱  
 ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۶

  ) اشاره۴  ) تأكيد۳  وگ) ديال۲  ) فرم۱  
 مطلب  ترجمۀ درك:  

دو  دتوانـ يك نفر ميحال،  نيآموزد. با ا است كه شخص ابتدا مي يزبان يطور كل شود، به شناخته ميهم  يعنوان زبان مادر بهكه زبان اول، 
. آيـد حساب نمي به مهارتاولويت ها لزوماً  زبان نيا يريادگي بيدر واقع چندزبانه است. ترت ايدوزبانه  ني، بنابراه باشدداشت يچند زبان بوم اي

خـود  هٔخـود را از خـانواداول  يهـا زبـان ايـكند. غالباً كودك اصول زبان  را دشوار مي گريد يها زبان يريادگيفقدان مهارت زبان اول اغلب 
، زن با شوهر ياز جوامع پدر يعنوان مثال، در بعض هاست. ب (او)مادر  زبانِ نيباشد كه ا يمعن نيبه ا دينبا »يزبان مادر«اما اصطلاح  ،آموزد مي
ها معمولاً فقـط  حال فرزندان آن نيشوهر داشته باشد. با ا ياول متفاوت از زبان محل شيگو ايزبان  كيممكن است  نيبنابراكند و  مي يزندگ

  .كنند خود صحبت مي يبه زبان محل
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۷

  اول ...............هاي زبان  ترجمه: طبق متن، مهارت  
  كند. ايفا مي ديزبان جد كي يريادگيدر  ينقش مهم) ۱  
  .داشته باشد يزبان خارج يريادگيدر  يمنف راتيتواند تأث مي نيهمچن) ۲  
  .هستند ديزبان دوم مف يريادگي نيفقط در مراحل آغاز) ۳  
 تواند ياد بگيرد. هايي است كه هركس مي ترين مهارت ) پيچيده۴  
  ۴خ: گزينۀ پاس -۷۸

  ؟نيستترجمه: با توجه به متن، كدام جمله درست   
 .آموزد است كه شخص ابتدا مي يمعمولاً زبان يزبان مادر) ۱  
  آموزند. خود مي هٔكودكان اصول زبان اول خود را از خانواد) ۲  
  به اين معني نيست كه آن زبانِ مادر (او) است.» زبان مادري«) اصطلاح ۳  
  .كه به دو زبان صحبت كنند رنديگ مي ادياز كودكان در سراسر جهان  يكم اريتعداد بس) ۴  
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۹

 از نظر معني خيلي نزديك است به ............... . ”proficiency“ترجمه: كلمۀ   
  احترام) ۴  فعاليت) ۳  ) تفاوت۲  ) مهارت، توانايي۱  
  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۰

  كرد كه ............... گيري توان نتيجه ترجمه: از متن مي  
  صورت بومي صحبت كند. تواند بيشتر از دو زبان را به ) يك نفر نمي۱  
  .كسب كند يشتريفرد دوزبانه در زبان دوم خود مهارت ب كيامكان وجود دارد كه  نيا) ۲  
 .كنند مختلف استفاده مي ياهداف و عملكردها يها از دو زبان خود برا دوزبانه) ۳  
 .صحبت كنند يمادريك فرد بومي به زبان  كه مانند رنديگ مي ادياز مردم  يد كمقط تعدا) ف۴  
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 سال
تحصیلی
 ۰۱

  - 
۰۰

 

۱۱

  )فیزیک و ریاضی رشتۀ( ۱ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

  

  ) ۱، درس ۱(فصل  ۱حيطه: دانش * حسابان مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۸۱
  باشد، داريم: dو قدرنسبت  a1دنبالۀ حسابي با جملۀ اول جملۀ اوّل يك  nمجموع  nSنكته: اگر   

n n
n nS (a a ) ( a (n )d)    1 12 12 2   

  ) مشخص است.d) و قدرنسبت دنبالۀ حسابي (a1ه جملۀ اول ( شد با توجه به اعداد داده  
a , d a a ( )       1 2 12 4 2 6   

S ( a d) ( ( ) )       20 1
20 2 19 10 2 2 19 6 11002   

  ) ۱، درس ۱(فصل  ۱حيطه: دانش * حسابان مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۸۲
  باشد، داريم: dو قدرنسبت  a1جملۀ اوّل يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول  nمجموع  nSنكته: اگر   

n n
n nS (a a ) ( a (n )d)    1 12 12 2   

  است، پس داريم: ۹۶۰عدد  ۴۰ترين عدد سه رقمي مضرب  و بزرگ ۱۲۰عدد  ۴۰ترين عدد سه رقمي مضرب  دانيم كوچك مي  

na a (n )d (n ) n n
              1

960 120 841 960 120 1 40 1 21 2240 4  

   بنابراين:  

S (a a ) ( )       22 1 22
22 11 120 960 11 1080 118802   

 )۱، درس ۱(فصل  ۱حيطه: دانش * حسابان مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۸۳

Sدو عدد دلخواه و  و  نكته: اگر         وP    باشد، آنگاه  و هاي معادله  جوابx Sx P  2   هستند. 0
  آوريم: دست مي ها را به ضرب و جمع ريشه با توجه به نكته، ابتدا حاصل  

  2 ¾]nj à¾²jI÷¶S ( ) ( )
: x Sx P x x

P ( )( ) ( )

            
       

2 2
2 2

5 2 3 5 2 3 10 10 13 0
5 2 3 5 2 3 5 2 3 25 12 13

  

  )۱، درس ۱(فصل  ۱حيطه: كاربرد * حسابان مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۸۴

axدوم  نكته: در هر معادلۀ درجه   bx c  2   باشد، داريم: Pها  و ضرب آن Sها  هاگر جمع ريش ،0
b cS , P

a a
    

  دهيم: دوم را تشكيل مي ابتدا معادلۀ درجه  

S
x x x x x x x

x x P

                   


2 2
1

2 2 23 1 2 1 2 2 2 2 0 2 12

   

  )۱، درس ۱(فصل  ۱حيطه: دانش * حسابان مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۸۵

axدوم  نكته: در هر معادلۀ درجه   bx c  2   باشد، داريم: Pها  و ضرب آن Sها  اگر جمع ريشه ،0
b cS , P

a a
    

xگذاري  ابتدا با جاي     1
  آوريم: دست مي را به mدر معادله مقدار  2

m( ) m m m m m             3 1 3 3 32 0 0 24 2 4 4 8   

  بنابراين:  
m     2 2 3 1
3 3 8   ها مجموع ريشه 4
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  )۱، درس ۱(فصل  ۱حيطه: دانش * حسابان مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۸۶
  باشد، داريم: qو قدرنسبت  a1هندسي با جملۀ اول  ۀجملۀ اوّل يك دنبال nمجموع  nSنكته: اگر   

n
n

a ( q )
S

q





1 1
1   

است و  aو قدرنسبت آن  -۱اي هندسي است كه جملۀ اوّل آن  مجموع جملات دنباله Aهندسي،  ۀوجه به رابطۀ مجموع جملات دنبالبا ت  
  باشد: جمله مي ۱۰۱تعداد جملات 

( )( ( a) ) ( a )S ( )
( a) a

   
  

  

101 101
101

1 1 111 1   

  )۱، درس ۱(فصل  ۱حسابان حيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۸۷
axدوم  درجه ۀنكته: در هر معادل   bx c  2   باشد، داريم: Pها  و ضرب آن Sها  اگر جمع ريشه ،0

b cS , P
a a
    

)با توجه به نكته،    m)S  


1 5
mPو  2 m 

4   اريم:صورت سؤال د  و با توجه به 22

mP S m ( ) m m m        1 1 5 1 12 8 5 12 2 2 3   

  )۱، درس ۱(فصل  ۱حيطه: كاربرد * حسابان مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۸۸
  باشد، داريم: dو قدرنسبت  a1جملۀ اوّل يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول  nمجموع  nSنكته: اگر   

n n
n nS (a a ) ( a (n )d)    1 12 12 2   

  با توجه به جملات دنبالۀ حسابي داريم:  

a , d    1
3 12 22 2   

n
n n nS n ( (n ) ) n ( (n )) n

n n

 
                        

   

1 1 1 1 12 2 1 4 1 1 4 2 6 1 122 2 2 2 2 2
13 14

   

  )۱، درس ۱(فصل  ۱حيطه: دانش * حسابان مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۸۹
Sدو عدد دلخواه و  و  نكته: اگر         وP    باشد، آنگاه  و هاي معادله  جوابx Sx P  2   هستند. 0
Sرض برابر باشد، يعني مجموع طول و ع ۳۶اگر محيط مستطيل     ضرب طول و عرض برابر  باشد، يعني حاصل ۶۵است و اگر مساحت آن  18

P    هاي آن طول و عرض مستطيل باشند، عبارت است از: اي كه ريشه است، پس معادله 65
x

x x (x )(x )
x

         

12
2

13
18 65 0 13 5 0 5   

xاست با: بنابراين اختلاف طول و عرض برابر    x 1 2 8  
  )۱، درس ۱(فصل  ۱حيطه: كاربرد * حسابان مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۹۰

axدوم  نكته: در هر معادلۀ درجه   bx c  2   باشد، داريم: Pها  و ضرب آن Sها  اگر جمع ريشه ،0
b cS , P

a a
    

  ل اول:ح راه  
  ها داريم: با توجه به روابط بين ريشه  

A
                                           

2

5 3 3 5 3 5 3 3 5 3 3 3 33 1 1 11
   

  حل دوم: راه  
   كند: ريشۀ معادله است، پس در معادله صدق مي  

( )             


2 33 5 3 0 3 5 3 3 5   

A
( )

        
    

3
3 5 3 3 31 1   
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۱۳

  )۲، درس ۱(فصل  ۱حيطه: كاربرد * حسابان  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۹۱
axدوم  نكته: در هر معادلۀ درجه   bx c  2   باشد، داريم: Pها  و ضرب آن Sها  اگر جمع ريشه ،0

b cS , P
a a
    

  گيريم، پس داريم: در نظر مي و  صورت  هاي معادله را به ريشه  
b( ) b

a
        0 0   ها جمع ريشه 0

  )۱، درس ۱(فصل  ۱حيطه: استدلال * حسابان مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۹۲
  باشد، داريم: dو قدرنسبت  a1جملۀ اوّل يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول  nمجموع  nSنكته: اگر   

n n
n nS (a a ) ( a (n )d)    1 12 12 2  

nبا توجه به رابطۀ   
nS ( a (n )d)  12 است كه عامـل  nبرحسب  ۲شود كه مجموع جملات دنبالۀ حسابي، عبارتي درجۀ  مشخص مي 12

nSرا دارد، يعني به فرم  nتجزيۀ  kn mn 2 ن داريم:باشد، بنابراي مي  
a a

b b

   
  
     

1 0 1

1 0 1
   

nS n n S      2
5 25 5 20   

  ) ۱، درس ۱(فصل  ۱حيطه: دانش * حسابان مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۹۳
  باشد، داريم: qو قدرنسبت  a1هندسي با جملۀ اول  ۀجملۀ اوّل يك دنبال nمجموع  nSنكته: اگر   

n
n

a ( q )
S

q





1 1
1   

  با توجه به جملۀ عمومي دنبالۀ هندسي داريم:  

n
n

a
a

q



  
  
 

2
1

1
2 4

2
2

  

  توان نوشت: حال با توجه به نكته و فرض سؤال مي 
n n

n n
n

a ( q ) ( )S n
q

          
 

1 1 4 1 2 252252 2 1 2 64 61 1 2 4   

  ) ۲، درس ۱(فصل  ۱: كاربرد * حسابان حيطهمشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۹۴
axدوم  نكته: در هر معادلۀ درجه   bx c  2   باشد، داريم: Pها  و ضرب آن Sها  اگر جمع ريشه ،0

b cS , P
a a
    

  گيريم: در نظر مي 2و  صورت  ها را به با توجه به فرض مسئله، ريشه  

( )             2 3 316 8   ها ضرب ريشه 22

  آوريم: دست مي را به mها، مقدار  كمك جمع ريشه باشد. حال به مي -۴و  -۲صورت  هاي اين معادله به پس ريشه  

IÀï¾zÄn Íμ] m m
    6 122   

  )۱، درس ۱(فصل  ۲هندسه حيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۹۵
C(Oبيرون دايره  Aاي مانند  نكته: اگر نقطه   , r) :باشد، فاصلۀ آن تا مركز دايره، بيشتر از شعاع دايره است، يعني  

 OA r   
  با توجه به نكته، داريم:  

OM r x x x x        5 4 3 2 2 6 3   

7 ها تنها در بين گزينه  
  است. ۳تر از  بزرگ 2

   پاسخ است. ۱بنابراين گزينۀ   
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  )۱، درس ۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * هندسه مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۹۶
C(Oاز مركز دايره  d: اگر فاصلۀ خط ۱نكتۀ    , r) اند. ره مماسبا شعاع دايره برابر باشد، خط و داي  
C(Oاز مركز دايره  d: اگر فاصلۀ خط ۲نكتۀ    , r) اند. از شعاع دايره كمتر باشد، خط و دايره متقاطع  
xازاي  به      ، داريم:2

½oÄHj ÌI÷{
½oÄHj q¨o¶ IU  ôi ¾à ±ÅIÎ

( )
OH r

d ( )
        

11 3 2 5
2 2 1 5   

  اند. ، خط و دايره مماس۱پس با توجه به نكتۀ   
xازاي  و به      ، داريم:1

½oÄHj ÌI÷{
½oÄHj q¨o¶ IU  ôi ¾à ±ÅIÎ

( )
OH r

d ( )
        

11 3 1 8
2 1 1 3   

  اند. ، خط و دايره متقاطع۲پس با توجه به نكتۀ   
  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   
  )۱، درس ۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * هندسه مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۹۷

C(Oدر دايرهٔ  ي نكته: طول كمان متناظر با زاويۀ مركز   , R) :برابر است با ،R 180   

  با توجه به نكته، داريم:  

( )R R R( ) ( ) R R
R

            
 

360 3 30 60 90180 180 2   

  هاي دو دايره، برابر است با: اينك، نسبت مساحت  
( )S R R( ) ( )

S RR

  
 

2 2 2
2

3 9
2 4   

  )۱، درس ۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * هندسه مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۹۸
گذرد و بر آن وتر عمود است و  كند، از مركز دايره مي نكته: طبق قضيۀ قطر عمود بر وتر، خطي كه وتر و كمان نظير آن وتر از دايره را نصف مي  

  به عبارتي قطري از دايره است.
قطر دايره است. حال اگر در نظر بگيريم ، MNخط  با توجه به نكته، پاره   AM BM x :با توجه به اطلاعات مسئله، داريم ،  

   AM BN BN AN x   
1 33   

  است، پس داريم: 180دايره، كماني با اندازهٔ  دانيم، نيم از طرفي مي  
   AM AN x x x x AM BM                180 3 180 4 180 45 45   

  يت، خواهيم داشت:و در نها  
 AB AM     2 2 45 90   

  )۱، درس ۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * هندسه مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۹۹
  هاي نظير دو وتر مساوي، با هم برابرند و برعكس. : در يك دايره، كمان۱نكتۀ   

 AB CD AB CD     
  اي مساوي به فاصلۀ يكسان از مركز دايره قرار دارند و برعكس.: در يك دايره، وتره۲نكتۀ   

AB CD OH OH     
  كند و برعكس. هايش را نصف مي : در يك دايره، قطر (شعاع) عمود بر وتر، وتر و كمان۳نكتۀ   
AB، داريم: ۱با توجه به نكتۀ    CD   
  داريم:، ۲از طرفي با توجه به نكتۀ   

OH OH x x x      2 2 3 1 3   
OH OH , CH      8 3 3 6   

  ، داريم:۳همچنين با توجه به نكتۀ   
CH DH CD AB      6 12 12   

  ، داريم:OCHكمك قضيۀ فيثاغورس در مثلث  اينك به  
R    64 36 100 10   

  ، برابر است با:Rشعاع دايره  به ABو در نهايت، نسبت وتر   
AB /
R

 
12 1 210   
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  )۱، درس ۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * هندسه مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۱ ۀني: گزپاسخ -۱۰۰
  نكته: اندازهٔ هر زاويۀ محاطي برابر است با نصف اندازهٔ كمان مقابل به آن زاويه.  

ABˆAMB  2   

  كنيم. مطابق شكل، داريم: وصل مي Cبه نقطۀ  Oمركز  ابتدا از  
OAشعاع دايره  OB OC R     

¸Ã¤Iv²HïÁ»IvT¶

¸Ã¤Iv²HïÁ»IvT¶

ˆ ˆOBC C B
Ĉ

ˆ ˆOAC C A






   

   
    

1

2

10
30

20
   

  اينك با توجه به نكته، خواهيم داشت:  
  AB ABĈ AB      30 602 2   

  )۱، درس ۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * هندسه مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۰۱
  نكته: اندازهٔ هر زاويۀ محاطي برابر است با نصف اندازهٔ كمان مقابل به آن زاويه.  

ABˆAMB  2   

  با توجه به نكته و مطابق شكل، داريم:  
   

   

ÂöId¶ (1)

ÂöId¶ (2)

MD BDÂ MD BD

MB BDĈ MB BD

        

        

110 110 2202

100 100 2002

   

      كنيم: ) را با هم جمع مي۲) و (۱روابط (      MD BD MB BD BD


           
360

420 420 360 60   

     و در نهايت، با توجه به نكته، خواهيم داشت:  


ÂöId¶ BDˆBMD    60 302 2   

  )۱، درس ۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * هندسه مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۰۲

C(Oاز دايرهٔ  نكته: مساحت قطاع متناظر با زاويۀ مركزي    , R) :برابر است با ،R 


2

360   

a23برابر است با:  aالاضلاع به ضلع  يادآوري: مساحت مثلث متساوي  
4   

را از مساحت لوزي  OACشكل واضح است كه براي محاسبۀ قسمت رنگي بايد مساحت قطاع    با توجه به  

OABC  دآوري ذكرشده، داريم:كم كنيم، پس ابتدا با توجه به يا
OAC

S S ( )   
32 2 16 8 34   

ÌIõ¤OAC                                              اينك با توجه به نكته، داريم:  
( )S   

    


24 16 860360 6 3   

Â«ºn و در نهايت، مساحت قسمت رنگي، برابر است با:   Áp¼² ÌIõ¤S S S ( )      88 3 8 33 3   

  )۱، درس ۱(فصل  ۲حيطه: استدلال * هندسه سؤال: * دشوار * مشخصات  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۰۳
  كند. هايش را نصف مي نكته: قطر (شعاع) عمود بر وتر، وتر و كمان  
  ناميم. مي Hعمود كرده و پاي عمود را  CDبه وتر  Oمطابق شكل از   
)                با توجه به نكته، داريم:    )DH CH    
  كمك اطلاعات مسئله، داريم: به از طرفي  

MC
MD MC CD

MD


       

62 12 6 12 1812   

( ) DH CH MH CH MC        9 9 6 3   

OH داريم: OMHالزاويۀ  اينك در مثلث قائم   OHtan OH
MH

     330 33 3   
   كمك قضيۀ فيثاغورس، خواهيم داشت: به ODHالزاويۀ  و در نهايت در مثلث قائم  

OD OH DH R R        2 2 2 2 3 81 84 84 2 21   
  پاسخ است. ۲بنابراين گزينۀ   
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  آمار و احتمال  ۱درس *  كاربرد: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴
ها نتيجۀ اسـتدلال و مـابقي جمـلات، مفروضـات  شود كه آخرينِ آن نكته: در منطق رياضي، هر استدلال از چندين جملۀ خبري تشكيل مي  

  ل هستند.استدلا
16ها يعني  ضرب آن دو عدد زوج متوالي هستند، پس حاصل ۱۸و  ۱۶با توجه به نكته، از آنجايي كه طبق مفروضاتِ مسئله،     ۸، مضـرب 18

  است.
  پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ   
  احتمال آمار و  ۱درس *  كاربرد: حيطه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
اي كـه   »خبري«كنند و فقط جملات  شوند؛ زيرا خبري را بيان نمي ، گزاره محسوب نمي»عاطفي و تعجبي«و » امري«، »پرسشي«نكته: جملات   

  شوند.  دقيقاً داراي يكي از دو ارزش درست يا نادرست باشند، گزاره محسوب مي
  ۀ ديگر گزاره نيستند.گزاره است و سه جمل ۳با توجه به نكته، فقط جملۀ گزينۀ   
  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   
  آمار و احتمال  ۱درس *  استدلال: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶

nگزارهٔ درست (يا نادرست) باشد، برابر است با:  rگزاره تعداد  nهايي كه در ميان  نكته: تعداد حالت  
r
 
 
 

   

گزارهٔ نادرست است، بشماريم، امـا  ۲ها حداقل  گزاره را تشكيل داده و تعداد سطرهايي را كه در آن ۴توانيم جدول ارزش  ي حل مسئله ميبرا  
گزاره نادرست هستند، پس با توجه به نكته،  ۴يا  ۳يا  ۲گزاره؛ يعني اينكه تعداد حالاتي كه  ۴گزارهٔ نادرست در ميان  ۲واضح است كه حداقل 

  تعداد، برابر است با: اين 
     

          
     

4 4 4 6 4 1 112 3 4   

  آمار و احتمال  ۱درس *  دانش: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷
» منۀ متغيردا«نما تبديل به گزاره شود،  جاي متغيرهاي آن قرار داد تا گزاره ها را به توان آن نما به مجموعه مقاديري كه مي : در هر گزاره۱نكتۀ   

  دهند. نمايش مي Dگويند و آن را با حرف  نما مي گزاره
» جواب مجموعه«ارزش درست شود،  اي با نما تبديل به گزاره ها، گزاره ازاي آن نما، به مجموعه اعضايي از دامنۀ متغير كه به : در هر گزاره۲نكتۀ   

  دهند. نمايش مي Sگويند و آن را با حرف  نما مي گزاره
Sنما، همواره داريم  : در هر گزاره۳نكتۀ    D.  
، همۀ پيشامدهاي حاصل از پرتاب يك تاس، دامنۀ ۱در پرتاب يك تاس است، پس با توجه به نكتۀ  Aنماي صورتِ مسئله، پيشامد  متغير گزاره  

هاي مجموعۀ  متغير است؛ يعني همۀ زيرمجموعه , , , ... ,1 2 3 6.  

برابر  Aهمچنين از آنجايي كه احتمال پيشامد   
1 2
3 عضوي  عضو است. در نتيجه همۀ پيشامدهاي دو ۲داراي  Aاست، پس طبيعتاً پيشامد  6

هاي دوعضوي مجموعۀ  تاس يعني همۀ زيرمجموعه , , , ... ,1 2 3   جواب است. ، مجموعه6
  ت.پاسخ اس ۲بنابراين گزينۀ   
  آمار و احتمال  ۱درس *  كاربرد: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸
  حل اول:  راه  
توانيم فقط دو سطر مختلف در جدول را دلخواه در نظـر  شده خيلي زمانبر و طولاني است، مي با توجه به اينكه رسم جدول ارزشي گزارهٔ داده  

  نيم.هاي نادرست را حذف ك گرفته و گزينه
~  ۱گزينۀ   ۲گزينۀ   ۳گزينۀ   ۴گزينۀ  (p q) ( r s)     s   r   q   p   
  د  ن  ن  د  ن  ن  د  د  ن
  ن  د  د  ن  د  د      ن

  درست است. ۱، بنابراين گزينۀ ندو حذف شد شده نيستند ادهدارزش گزارهٔ  هم ۴و در سطر دوم گزينۀ  ۳و  ۲هاي  سطر اول گزينه  
  حل دوم: راه  
  صورت زير است: هاي فصلي و عطفي، به گان، نقيض گزاره: طبق قوانين دمور۱نكتۀ   

(p q) p q
(p q) p q
  

   

  
  

  

)ارز است:  : نقيضِ نقيضِ هر گزاره، با خودِ گزاره، هم۲نكتۀ    p) p    
  با توجه به نكات، داريم:   

(p q) ( r s) (p q) ( r s) p ( q) ( r) s ( p q) (r s)                                        
  پاسخ است.  ۱بنابراين گزينۀ   
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  آمار و احتمال  ۱درس *  كاربرد: حيطه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲خ: گزينۀ پاس -۱۰۹
p: تركيب فصلي ۱نكتۀ    q  ٔزماني نادرست است كه هر دو گزارهp  وq  .نادرست باشند  
p: تركيب فصلي ۲نكتۀ    q هاي  هزماني درست است كه حداقل يكي از گزارp  وq  .درست باشد  
)از آنجايي كه ارزش گزارهٔ    p q) q   گزارهٔ ۱نادرست است، با توجه به نكتۀ ،q  نادرست است، پسq  درست اسـت و در نتيجـه بـا

r)، ارزش گزارهٔ ۲توجه به نكتۀ  p) q    .درست است  
  پاسخ است.  ۲ن گزينۀ بنابراي  
  آمار و احتمال  ۱درس *  استدلال: حيطه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰

p: تركيب فصلي ۱نكتۀ    q هاي  زماني درست است كه حداقل يكي از گزارهp  ياq  .درست باشند  
p: تركيب عطفي ۲نكتۀ    q هاي  زماني نادرست است كه حداقل يكي از گزارهp  ياq  .نادرست باشند  
   p» است. ۵۰تر مساوي  عددي كوچك a«و   q» عددي زوج است. a«                                                                            اگر در نظر بگيريم:   
pاز آنجايي كه طبق صورت مسئله،    q  عدد ۱درست است، پس با توجه به نكتۀ ،a است يا هر دو.  ۵۰تر مساوي  يا زوج است يا كوچك  
qاز طرفي طبق صورت مسئله،    p   يا ۲نادرست است، پس با توجه به نكتۀ ،q  نادرست است ياp يا  يا هر دو يعنيq  درست است

  است يا هر دو. ۵۰تر مساوي  يا فرد است يا كوچك aيا هر دو. در نتيجه عدد  pيا 
 pممكن است زوج يا فـرد باشـد، امـا گـزارهٔ  aتواند درست يا نادرست باشد، يعني  مي qه، گزارهٔ  شد هاي انجام بنابراين با توجه به استدلال  

  است.  ۵۰تر مساوي  عددي كوچك aاست يعني همواره درست 
  پاسخ است.  ۳بنابراين گزينۀ   

  
  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۱۱

  شود. ميمنفي  Aتر است، بار آن پس از مالش به  به انتهاي منفي سري نزديك Bبا توجه به اينكه جسم   

Bq ne q / / C C              14 19 52 10 1 6 10 3 2 10 32   
  )۱(فصل  ۲فيزيك * دانش : حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۱۲
  تشخيص است: هر سه مورد قابل  
 هـاي كنيم. در صورتي كـه تيغـه الكتروسكوپ خنثي است، با يك وسيلۀ عايق جسم را به كلاهك الكتروسكوپ نزديك مي  كه  الف) در حالي  

  ها تغيير نكند، جسم خنثي است. الكتروسكوپ از هم دور شوند، جسم باردار و در صورتي كه وضعيت تيغه
هـاي الكتروسـكوپ تغييـر  دهيم. اگر فاصلۀ تيغه ايم (چرا؟) به كلاهك الكتروسكوپ باردار تماس مي ب) جسم را در حالي كه با دست گرفته  

  ها از بين برود (الكتروسكوپ تخليه شود)، جسم رسانا است. رسانا است و اگر فاصلۀ تيغهنكند و يا تغيير بسيار ناچيزي كند، جسم نا
دهيم و سپس جسم را با يك وسـيلۀ عـايق بـه كلاهـك الكتروسـكوپ نزديـك  پ) ابتدا به الكتروسكوپ بار مشخصي (مثبت يا منفي) مي  

ها كمتر شود يعني  همنام با بار الكتروسكوپ بوده و اگر فاصلۀ تيغه هاي الكتروسكوپ بيشتر شود، يعني بار جسم كنيم. اگر فاصلۀ تيغه مي
بار جسم ناهمنام با بار الكتروسكوپ بوده است. (البته چنانچه مقدار بار جسم نسبت به بار الكتروسكوپ خيلـي بيشـتر باشـد در حالـت 

  شان زياد شود.) سپس مجدداً فاصلهها ابتدا كم شود تا به هم برسند و  ها، ممكن است فاصلۀ تيغه ناهمنام بودن آن
  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۱۳
  هٔ عدد آووگادرو اتم وجود دارد. انداز دانيم در هر مول از يك عنصر به آوريم. مي دست مي مول كربن را به ۲هاي موجود در  ابتدا تعداد اتم  

−¼¶ jHk÷U ´UH
A

N N N
N

     


23
232 12 10

6 10
   

  ايم، داريم: ميليون اتم، يك الكترون گرفته ۱چون از هر   

n   
23 17

6
12 10 12 10

10
  ه شد تعداد الكترون گرفته 

¾÷õ¤q ne / / C mC          17 19 212 10 1 6 10 19 2 10 192   
  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۱۴
  هر سه مورد درست است:  
  پروتون دارد؛ پس بار هسته برابر است با: ۶است، يعني درون هسته  ۶ي كربن الف) عدد اتم  

¾TvÀq ne / / C / C            19 19 136 1 6 10 9 6 10 9 6 10   
 با برابر و آن هاي پروتون تعداد از كمتر واحد ۲ يونيده، بار دو كربن اتم هاي الكترون تعداد ب)   6 2   با: ودش مي برابر الكترون تعداد اين بار است. 4

IÀï·»oT§²Hq n e / C / C / nC             19 19 104 1 6 10 6 4 10 6 4 10   

UH }²Iiq´                                     پ) بار خالص اتم مجموع بارهاي موارد (الف) و (ب) است، پس:   / / C       19 192 1 6 10 3 2 10   
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  )۱(فصل  ۲فيزيك * دانش : حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۱۵
رونـد (القـا) و  هـا مـي هاي آزاد) از كلاهك الكتروسكوپ خنثي به سمت ورقه ردار منفي، بارهاي منفي (الكترونالف) با نزديك شدن ميلۀ با  

  شوند. ها داراي بار منفي شده و از هم دور مي درنتيجه ورقه
هاي الكتروسكوپ به هم  رقهب) با تماس ميلۀ رساناي خنثي به الكتروسكوپ، مقداري از بارهاي الكتروسكوپ به ميله منتقل شده و درنتيجه و  

  شوند. نزديك مي
دليل نيروي دافعۀ بين بارهاي ميله و الكتروسكوپ، مقداري از بارِ روي كلاهك به  پ) با نزديك شدن ميلۀ باردار همنام با بار الكتروسكوپ، به  

  شود. ها بيشتر مي ها منتقل شده و درنتيجه فاصلۀ ورقه ورقه
  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۱۶
  است. eطبق اصل كوانتيده بودن بار الكتريكي، بار يك جسم مضرب درستي از بار بنيادي (پايه)   

q ne / n / n /           13 6 192 72 10 10 1 6 10 1 7 Z   
  تواند بار جسم باشد. پس اين مقدار طبق اصل كوانتيده بودن بار الكتريكي، نمي  
  )۱(فصل  ۲فيزيك * دانش : حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۱۷

)يكاي ضريب گذردهي الكتريكي در خلأ    )  وارون يكاي ثابت كولن (ثابت الكتروستاتيكي) و درSI صورت  بهC
N m

2
  است. 2

ÁI§Ä

ÁI§Ä

q q Fr N mF k k k
q qr C

Ck
N m


    

   
 

2 21 2
2 21 2

2
2

1
4 



   

  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  ساده: * سؤال شخصاتم ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۱۸
q q q qF rF k ( ) ( )

F rq qr

  
      

 
1 2 1 2 2 2

2 1 2

3 3 1 9
1 1 4 16   

  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۱۹
  ها ربايشي است. كنند و نيروي الكتريكي بين آن چون دو بار ناهمنام هستند، يكديگر را جذب مي  

q q
F k N N

r ( / )

 
  

       
9 91 2 9 5

2 2
20 10 10 109 10 2 10 20

0 3
   

  )۱(فصل  ۲فيزيك * استدلال : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۲۰
كنند. چون نيروي وارد بـر بـار  اند، يكديگر را جذب مي ناهمنام q2و  q1با توجه به اينكه بارهاي   

q2  از طرفq1  در خلاف جهت محورy  وq1  در مبدأ اسـت، بـارq2  بايـد روي محـورy  و در
A(xصـورت  به Aباشد (شكل زير)، بنابراين مختصات نقطۀ  yقسمت مثبت محور  , y r)  0 

  آوريم: را دست مي rبا استفاده از اندازهٔ نيروي الكتريكي بين دو بار،  است. حال
q q

F k r r / m
r r


 

          
181 2 7 9 2 2

2 2
8 108 10 9 10 9 10 0 3   

x)صورت  به Aپس مختصات نقطۀ    , y / m)  0 0   است. 3
  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۲۱

q q
F k r m

r r


  

       
121 2 3 9

2 2
2 5 1010 10 9 10 3   

  شود؛ بنابراين: ها قبل از تماس مي با تماس دادن دو كره به يكديگر، بار هريك برابر ميانگين بار كره  

q qq q ( )q q C , F k r m
r r




                     
 

12
1 2 3 91 2

1 2 2 2

3 3 102 5 3 32 29 10 9 102 2 2 2   

  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۲۲
بـه سـمت  q1روي وارد بر ها دافعه و جهت ني اند نيروي بين آن چون بارها همنام  

اي  رسد، نيروي الكتريكي مي cm6چپ است. هنگامي كه فاصلۀ دو بار از هم به 
  كند برابر است با: وارد مي q1به ذرهٔ  q2كه ذرهٔ 

q q
F k / N

r ( )





 

     


181 2 9 5
21 2 2 2

2 3 109 10 1 5 10
6 10

   

mF m a / / a a /
s

        5 3
21 1 1 21 5 10 1 5 10 0 01   

q nC 2 4

q nC1 2

r

y

x
F


A

q2q1

F21

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 ۰۱

  - 
۰۰

 

۱۹

  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲۳
  بار ديگر مطابق شكل است. از طرف دو q2با توجه به علامت بارها جهت نيروهاي وارد بر بار   

F N
q q ( )

F k
r

F N
( )











      
 

  
      


189 5
12 2 21 2

2 189 5
32 2 2

3 4 109 10 12 10
3 10

5 4 109 10 5 10
6 10

   

TF F F N / N         2
2 2 5 2 2 5 4
12 32 10 12 5 13 10 1 3 10   

  
  

  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲۴
 شود. چون بار در تعادل است، برايند اين دو نيرو بايد صفر بوده و نيـروي الكتريكـي بـه دو نيروي وزن و نيروي الكتريكي وارد مي q2به بار   

  مثبت است. q2سمت بالا باشد؛ به اين ترتيب بارها همنام هستند و 

q
E

q q q
mg F k q C

r ( / )


  

         2
9 01 2 23 9 7

22 2
40 10

4 10 10 9 10 10
0 03

   

q ne n / n /        7 19 1110 1 6 10 6 25 10   
  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۲۵
  ها از هم رابطۀ وارون دارد. دو بار با مربع فاصلۀ آنطبق قانون كولن، نيروي الكتريكي بين   

F r r r( ) ( ) r cm
F r r r

 
      1 2 2 2

2 1

18 40 403 202   

F r
( ) ( ) ( ) r cm

F r r r r
        3 1 2 2 2

3
1 3 3 3 3

8 20 4 20 2 20 3018 9 3   

  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲۶
ي را كه اين نيروها را بـه اندازه و خلاف جهت يكديگر، بارهاي ابتدا با استفاده از تقارنِ نيروهاي هم  

تر شود. (زيرا چنين نيروهايي همديگر را خنثي  كنيم تا شكل ساده كنند حذف مي وارد مي q4بار 
  كنند.) مي

  كنند. نيرو وارد مي q4مانند كه به بار  مطابق شكل باقي مي qو  qبنابراين ترتيب تنها دو بار   

T
k q q

F F ( ) / N
r ( )







       



189 6
2 2 4

4 16 102 2 2 9 10 6 4 10
30 2 102

   

  )۱(فصل  ۲فيزيك * استدلال : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۲۷

¾õMHn »j Íμ]
F F

F F F
( / N / N)i F F ( / N)i F F

F F F

(F F ) F F ( / N)i



           
  

       

12 21
1 21 31

31 32 13 23
2 12 32

13 23 3 3

0 234 0 03 0 0 204

0 204

 

  
    

  

   
   

  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۲۸

xه اگر فرض كنيم ك  
  ايم، بارها پس از اين كار برابرند با: اضافه كرده q1را برداشته و به بار  q2از بار  100

x x xq q q q ( q ) q ( )

x x xq q q q ( q ) q ( )

        

          


1 1 2 1 1 1

2 2 2 1 1 1

1100 100 100
1100 100 100

   

Fاندازهٔ نيروي الكتريكي در حالت جديد    F F F   91 9
100   نويسيم: صورت نسبتي بين دو حالت مي ت. رابطۀ قانون كولن را بهاس 100

x x qq qF r x x x( ) ( ) ( ) x
F rq q q

  
              



2
11 2 2 2 2

21 2 1

1 19 1 36 6 4100 100 1 1 40100 2 100 100 10 100 100 10  

%بايد      بدهيم. q1برداريم و به  q2از بار  40

cm6

cm3 q1q2

q3

F12


F32








q

q

q4 cm30
r

r
F

F
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  )۱(فصل  ۲فيزيك * اربرد ك: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲۹
و  dدهيم تا نسبت  را برابر صفر قرار مي q1در گام اول برايند نيروهاي وارد بر بار   

x دست بيايد. براي اينكه برايند نيروهاي وارد بر  بهq1  صفر شود، بايد نيرويي كه
q2  بهq1 اندازه و خلاف جهت نيرويي باشد كه  كند، هم وارد ميq3  بهq1  وارد
  كند؛ بنابراين: مي

q qq q q q q q
F F k k

x x dx (x d) x (x d) x (x d)

x x d x d


        

  

    

3 292 1 3 1 2 3
21 31 2 2 2 2 2 2

1 9 1 3

13 2

   

  فر است، پس داريم:نيز ص q3برايند نيروهاي وارد بر بار   
dx

T
q q q q q q q

F F F k k
q(x d) d d( d)


        

3
1 3 2 3 1 2 2213 23 2 2 22 1

40 3 9
2

   

qناهمنام هستند و  q2و  q1را دفع كند؛ بنابراين  q3بايد بار  q1كند،  را جذب مي q3بار  q2نكته: چون   
q

 2
1

4
  است. 9

  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۳۰
  كنند، مطابق شكل است. وارد مي q1به بار  q3و  q2اي كه دو بار  با توجه به علامت بارها، جهت نيروهايي الكتريكي  

  
  
  

F N F ( N)i
q q

F k
r

F N F ( N)i


 


 

  
        

   
          



129 5 5
21 212

2 129 5 5
31 312

2 4 109 10 72 10 72 10
10

2 3 109 10 6 10 6 10
30




   

TF F F ( N)i ( N)i ( N)i ( / mN)i             1
5 5 5

21 31 72 10 6 10 66 10 0 66
     

   
  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۳۱

q q
F k / N

r /


      

181 2 9 6
12 2 2

12

4 2 109 10 7 2 10
0 1

   

F     :ولي در خلاف جهت آن است، پس F12اندازه با  كند هم وارد مي q2به  q3در تعادل است، نيرويي كه  q2چون بار    / N  6
32 7 2 10  

1هـا  دو برابر و طبق قانون كولن اندازهٔ نيروي بـين آن q2به سمت چپ، فاصلۀ آن تا بار  cm10هٔ  انداز به q1جايي بار  با جابه  
برابـر قبـل  4

F)/شود  مي / N)


   
6 6

12
7 2 10 1 8   كند، پس: تغيير نمي q2به  q3ولي نيروي بار  104

TF F F ( / / ) / N        2
6 6

32 12 7 2 1 8 10 5 4 10   
  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۳۲

  

اينـد را جـذب كنـد تـا بر Qبايد  qكند، بار  را دفع مي Qبار  Q4از آنجا كه بار   
 Q4و  Qاند و نيروهاي وارد بر  ناهمنام qو  Qصفر شود، پس  Qنيروهاي وارد بر 

  مطابق شكل است.

Q Q,Q q,Q q,Q q,QF F F F F

Q Q q Q
k k q Q

( a) a

    

   

2 2
4

2 2

0 2
4 2 2

2

   

Q q, Q Q, Q

q Q
Q

q Q Q Q
F F F k k

a ( a)

Q Q kQF k k
a a a



    

   

4 4 4 2 2

2 2 22
4 2 2 2

4 42 2
2

8 2 6
   

q1 q2 q q 3 29

dx

q1 q2 q3 x(m)
2010

F21


F31


 

a
q, QF 4

q , QF 4

Q , QF 4
Q4 q

Q ,QF4
q ,QF

q,QF

a

Qq
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  )۱(فصل  ۲فيزيك * كاربرد : حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۳۳
به بـار  q1اي كه دو بار  كنيم و برايند نيروهاي الكتريكي را همنام فرض مي Qو  q1ار دوب  

Q آوريم. توجه كنيد كه زاويۀ بين  دست مي كنند را به وارد ميF1


  ها قائمه است. (چرا؟)
q Q q Q

F k k
( a) a

q Q
F F F F k

a

 

    

1 1
1 2 2

12 2
1 1 1 1 2

2 2
22 2

   

  
با بار  q2صفر شود؛ پس بار  Qرا جذب كند تا نيروي خالص وارد بر بار  Qبايد بار  q2بار   

Q  و در نتيجه با بارq1  ناهمنام بوده وq
q

1
2

  منفي است. 

q
q

q Q
q Q q Q q

F F k k q q
qa a


       

1
2

2

0
2 1 1

1 2 12 2 2

2 2 22 2   

  بايد ناهمنام باشند. q2و  q1شود، چون در هر صورت  ناهمنام هستند، تفاوتي در جواب پيدا نمي Qو  q1تذكر: اگر ابتدا فرض كنيم   
  )۱(فصل  ۲فيزيك * استدلال : حيطه * دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۳۴
ها در وضع تعادل قـرار دارنـد،  شود. چون گلوله به هر گلوله سه نيرو مطابق شكل وارد مي  

EFو  mgبرايند اين سه نيرو صفر است، بنابراين براينـد دو نيـروي 


T، قرينـۀ بـردار 


 
  مطابق شكل خواهد بود. (توجه كنيد كه نيروي نخ بر گلوله در راستاي خود نخ است.)

  
  
  
  
  

  ) داريم:37هاي رنگي (و يا نسبت مثلثاتي زاويۀ  با توجه به تشابه مثلث  
E

E
Ftan F mg N
mg

          3 13 337 120 10 10 9 104 4   

E
q q qF k
r /

q / q / C C



 

     

       

21 9
2 2

2 2 10 5

9 10 9 10
0 4

0 4 10 0 4 10 4
   

  
  
  

  )۱(فصل  ۲فيزيك * استدلال : حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: خپاس -۱۳۵
Fبردار   


آنجا  اند. از وارد كرده q3به بار  q2و  q1اي است كه بارهاي  برايند دو نيروي الكتريكي 

F13ها است، نيروهـاي  كه نيروي بين دو بار در راستاي خط واصل آن


F23و  


رو  شـكل روبـه بـه 

qرا جذب كرده، پـس  q3بار  q2را دفع و  q3بار  q1هستند. با توجه به جهت اين دو نيرو، 
q

2
1

 

  منفي است.
  

Fشده داريم:  با توجه به تشابه دو مثلث رنگ  
F

13
23

30
  ، پس:40

q
q

q q
k qF q

( )
F qq q q

k


       

2
1

1 3
02 113 23

23 12 3 2
2

3 3 3 6430
4 4 4 27

40

  

q3

cm30

cm40

q1

q2

F13


F
F23



F1


F1


F1


Q

a

q1q2q1
a a

74

cm40

mg

EF
T



  74 372

mg

EF
T



EF mg
 

37
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  )۱(فصل  ۲حيطه: دانش * شيمي ت سؤال: * ساده * مشخصا ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۱۳۶
  درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت 
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  ب) گسترش صنعت خودرو، وابسته به شناخت و دسترسي به فولاد است.  
  شود. پ) گرما دادن و افزودن مواد به يكديگر، گاهي باعث بهبود خواص مواد مي  
  )۱(فصل  ۲حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴ ۀنيپاسخ: گز -۱۳۷
nsصورت  است، در حالي كه آرايش لايۀ ظرفيت ساير عناصر اين گروه، به s21، هليم داراي آرايش ۱۸در گروه    np2   باشد. مي 6
  )۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۳۸
)فلز سيليسيم  عنصر موردنظر، همان شبه   Si)14 شود. بوده كه شكننده است و در اثر ضربه خرد مي  
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  اتمي پايدار است. فلز سيليسيم فاقد آنيون تك ) شبه۱  
  ) سطح سيليسيم، براق است.۲  
  ، فلزهاي قلع و سرب رسانايي الكتريكي بيشتري نسبت به سيليسيم دارند.۱۴) در گروه ۴  
  )۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۳۹
  ، همان فسفر است كه در دماي اتاق جامد بوده و تمايل به گرفتن الكترون و تشكيل آنيون دارد.۱۵عنصري با عدد اتمي   
  وارد نادرست:بررسي م  
)فلز ژرمانيم  ) شبه۱   Ge)32.رسانايي گرمايي بالايي دارد ،  
sبه  ۵۰) آرايش الكتروني عنصري با عدد اتمي ۲   p2 25   شود. ختم مي 5
)پذيري فلز منيزيم  ) واكنش۳   Mg)12  كمتر از فلز سديم( Na)11 .است  
  )۱(فصل  ۲حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۱ ۀني: گزپاسخ -۱۴۰
  ه هستند. دقت شود كه گرافيت با وجود نافلز بودن، رساناي الكتريسيته است. شد هاي گفته فسفر و يد هر دو نافلز و داراي ويژگي  
  )۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * شيمي  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۴۱
  سه مورد درست هستند.  
   پذيري:  واكنشK Na Mg 19 11 پذيري فلزها افـزايش و در يـك دوره از چـپ بـه راسـت،  (در يك گروه از بالا به پايين، واكنش 12

  يابد.) پذيري فلزها كاهش مي واكنش
    :خصلت فلزيPb Sn82   يابد.) ر يك گروه از بالا به پايين، خصلت فلزي عنصرها افزايش مي(د 50
    :رسانايي الكتريكيGe Ga32   فلز است.) (گاليم فلز و ژرمانيم شبه 31
    :تمايل به گرفتن الكترونS Cl16   يابد.) (در يك دوره از چپ به راست، خصلت نافلزي عنصرها افزايش مي 17
  )۱(فصل  ۲حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۴۲
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  دهند. اي را فلزها تشكيل مي ) بيشتر عناصر جدول دوره۱  
  فلزها بيشتر به فلزها شبيه است. ) خواص فيزيكي شبه۳  
  يابد. ا افزايش مي) در يك گروه از بالا به پايين، خصلت فلزي عنصره۴  
  )۱(فصل  ۲حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۱۴۳
  درست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  الف) تمايل به از دست دادن الكترون، جزء رفتارهاي شيميايي فلزها است.  
  لكترون است.معناي تمايل به گرفتن ا ب) خصلت نافلزي به  
  )۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۴۴
  همۀ موارد درست هستند.  
Liشعاع اتمي:    Na K    
Liپذيري:  واكنش   Na K    
aسرعت واكنش:    b cR R R    
aز واكنش: انرژي موج نور حاصل ا   b cE E E    
aطول موج نور حاصل از واكنش:    b c       



 

 

23

 
   |

 سال
تحصیلی
 ۰۱

  - 
۰۰

 

۲۳

  )۱(فصل  ۲حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۴۵
  درست هستند.» ت«و » پ«، »الف«هاي  عبارت  
  بررسي عبارت نادرست:  
  شده در اتم همۀ عنصرهاي يك دوره، يكسان است. اشغالهاي الكتروني  ب) تعداد لايه  
  )۱(فصل  ۲حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۴۶
)ها، كلر  دومين عنصر هالوژن   Cl)17 دهد. است كه در دماي اتاق با گاز هيدروژن واكنش مي  
  )۱(فصل  ۲حيطه: دانش * شيمي ل: * متوسط * مشخصات سؤا ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۴۷
  شود، يعني استحكام كمتري نسبت به فلز آهن دارد. فلز سديم، نرم است و با چاقو بريده مي  
  )۱(فصل  ۲حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۴۸
  ر از انتهاي آن است.شيب نمودار تغييرات شعاع اتمي عنصرها در ابتداي يك دوره بيشت  
  )۱(فصل  ۲حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۴۹
  پذيري را دارد. در دورهٔ دوم، كربن بعد از نئون، كمترين واكنش  

  
  )۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۵۰


nIμ{ Ì¼μ\¶ nIμ{ IÀï·¼U»oQ IÀï·»oT§²HIÀï·»oU¼º »

z
z Y : z (z ) z z       2 2 2 2 50 3 48 16   

  )، به حالت جامد است.Ge32عنصر موردنظر، گوگرد است كه در دماي اتاق مانند ژرمانيم (  
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  ۱ (Y16  فقط باA13 دوره است و  همB8 .در دورهٔ دوم قرار دارد  
  يا همان كلسيم، فلز است. M20) گوگرد نافلز و ۲  
  ۳ (A16  پذيري را در بين نافلزها دارد. ، اكسيژن، بيشترين واكنش۱۶قرار دارد. در دورهٔ سوم، كلر و در گروه  ۱۶در دورهٔ سوم و در گروه  
  )۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۵۱
  درست هستند.» پ«و » ب«، »الف«هاي  عبارت  
  بيشتر است. Eاز  Zيابد؛ بنابراين شعاع اتمي  الف) در هر گروه از بالا به پايين و در هر دوره از راست به چپ، شعاع اتمي افزايش مي  
  فلز است. شبه Siها  هستند كه در بين آن Pو  Al ،Siترتيب  به Zو  X ،Yب) عنصرهاي   
  دهد. هاي يوني تشكيل مي همان فلوئور است كه در واكنش با فلزهاي قليايي، تركيب Fپ) عنصر   
Dصورت  به Zو  Dت) فرمول تركيب يوني حاصل از عنصرهاي    Z3   است. 2
  )۱(فصل  ۲حيطه: دانش * شيمي ت سؤال: * متوسط * مشخصا ▲  ۱ ۀني: گزپاسخ -۱۵۲
  فلزي، سطحي براق دارند. عنصرهاي فلزي و شبه  

Na , Mg , Al , Si , Ge , Sn , Pb11 12 13 14 32 50 82   
  است. Cl17تنها عنصر گازي در دماي اتاق، در بين عنصرهاي موردنظر در سؤال،   
  )۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * شيمي  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۵۳
اسـت.  ۳در دورهٔ سوم با عدد اتمي اين عنصر، برابر بـا  S16است. تفاوت عدد اتمي  Al13الف) فلزي با كمترين شعاع اتمي در دورهٔ سوم،   

  (نئون در دورهٔ دوم قرار دارد.)
Geب)    : Ar d s p  

10 2 2
32 3 4 4   

  رسد. ها، با گرفتن يك الكترون به آرايش گاز نجيب مي در دما و فشار اتاق، دو اتمي هستند و اتم آن ۱۷پ) عناصر گروه   
  )۱(فصل  ۲حيطه: استدلال * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۵۴
  (روند كاهشي)يابد.  الف) در يك دوره با افزايش عدد اتمي، شعاع اتمي كاهش مي  
  يابد. (روند افزايشي) ، با افزايش شماره گروه، تعداد عنصرهاي نافلزي افزايش مي۱۸تا  ۱۴هاي  ب) در گروه  
  ، روند رسانايي الكتريكي نامنظم است.۱۴پ) در گروه   
  يابد. (روند كاهشي) مي ت) در يك گروه از پايين به بالا، با كاهش عدد اتمي، خصلت فلزي و تمايل از دست دادن الكترون كاهش  
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  )۱(فصل  ۲حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۵۵
  درست هستند.» ت«و » ب«هاي  عبارت  
  اي هستند. فلزهاي قليايي خاكي، همان فلزهاي گروه دوم جدول دوره  

Be , Mg , Ca , Sr , Ba , Ra4 12 20 38 56 88   
  اي دوم تا هفتم قرار دارند.ه الف) فلزهاي قليايي خاكي در دوره  
lالكترون با  ۶ب) در اتم منيزيم،     lالكترون با  ۶) و sهاي  (زيرلايه 0    ) وجود دارد.pهاي  (زيرلايه 1

Mg : s s p s2 2 6 2
12 1 2 2 3   

Aپ) نماد كاتيون پايدار فلزهاي قليايي خاكي،    2 .است  
  تر است. بزرگ Ge32و  C6 ،Si14در دورهٔ چهارم قرار دارد و شعاع اتمي آن از هر سه عنصر  Ca20ت)   

  


